ПЕРВЫЙ ЗАКОН                                                          

ЗАКОН ЧИСТОЙ ПОТЕНЦИАЛЬНОСТИ

Этот закон основан на том, что мы по своей сущности, есть чистое сознание. Чистое сознание – это чистая потенциальность, это поле всех возможностей. Чистое сознание – наша духовная сущность.

     Закон Чистой Потенциальности можно назвать также Законом Единства, потому, что под бесконечным многообразием жизни лежит единство всепроницающего духа. Между Вами и этим полем энергии не существует разделенности. Поле чистых потенциальных возможностей – это ваше собственное Я.

  И чем больше Вы постигаете свою истинную природу, тем больше Вы приближаетесь к пространству чистой потенциальности. Ощущение своего Я, или «соотнесенность с самим собой», означает, что нашей внутренней точкой отсчета становится наш собственный дух, а не объекты нашего восприятия.

  Противоположностью соотнесенности с самим собой является соотнесенность с объектом. При соотнесенности с объектом мы всегда находимся под влиянием объектов вне нашего Я, куда входят ситуации, обстоятельства, люди и вещи.

       При соотнесенности с объектом, внутренней точкой отсчета служит наше ЭГО. Однако – это не то, чем вы действительно являетесь. ЭГО – это ваш собственный воображаемый образ, это ваша социальная маска, это исполняемая вами роль.

      Чтобы наслаждаться преимуществами поля чистых возможностей, чтобы полностью использовать творческие возможности, присущие чистому сознанию, вы должны иметь к ним доступ.

        Существует несколько способов проникновения в это поле:

1. ЕЖЕДНЕВНАЯ ПРАКТИКА БЕЗМОЛВИЯ

Практика безмолвия означает взятие на себя обязательств тратить определенное количество времени на то, чтобы просто Быть. Пребывать в безмолвии означает время от времени отказываться от разговорной активности. Это означает также, периодический отказ от таких занятий как телевизор, радио, чтение книг.  Если вы никогда не предоставляете себе возможность испытать тишину, это вносит возмущение  в ваш внутренний диалог. Возьмите на себя обязательство посвящать этому занятию минимум полчаса в сутки. 

2. ЕЖЕДНЕВНАЯ МЕДИТАЦИЯ

С помощью медитации вы получаете доступ в поле чистого безмолвия и чистого сознания. В этом пространстве чистого безмолвия находится поле безграничных взаимосвязей, поле безграничной организующей силы, основной источник созидания, где все неразрывно связано со всем остальным. Идеальным было бы посвящать этому занятию полчаса утром и полчаса вечером.

   В практике Школы Универсальной Энергии существуют два вида медитации – индивидуальная и коллективная. 

Индивидуальная медитация имеет продолжительность в пять минут, она является обязательной для первых трех уровней и желательна для остальных уровней. 

Коллективная медитация, продолжительностью пять минут, начинается в 22 часа 30 минут и желательна для всех уровней практикующих.

3. ПРАКТИКА НЕСУЖДЕНИЙ

СУЖДЕНИЕ ЕСТЬ ПОСТОЯННАЯ ОЦЕНКА ТОГО, ПЛОХО ЭТО ИЛИ ХОРОШО, ВЕРНО ИЛИ НЕВЕРНО. КОГДА ВЫ ПОСТОЯННО ОЦЕНИВАЕТЕ, АНАЛИЗИРУЕТЕ, ВЕШАЕТЕ ЯРЛЫКИ, ВАШ ВНУТРЕННИЙ ДИАЛОГ СТАНОВИТСЯ ОЧЕНЬ БУРНЫМ, ТУРБУЛЕНТНЫМ. ЭТА ТУРБУЛЕНТНОСТЬ ОГРАНИЧИВАЕТ ПОТОК ЭНЕРГИИ МЕЖДУ ВАМИ И ПОЛЕМ ЧИСТОЙ ПОТЕНЦИАЛЬНОСТИ.

Вы сжимаете «паузу»  между мыслями в буквальном смысле. Эта пауза ваша связь с полем чистых потенциальных возможностей. И когда вы сжимаете эту паузу, вы сужаете свою связь с полем чистых потенциальных возможностей и бесконечных творческих возможностей. Несуждение создает тишину в вашем разуме. Поэтому было бы очень хорошо начинать свой день с заявления: «Сегодня я не буду судить ни  о чем происходящем».

4. ОБЩЕНИЕ С ПРИРОДОЙ

Проводя время в общении с природой, вы сможете почувствовать гармоничное взаимодействие всех элементов и сил жизни, что даст вам ощущение единства со всей жизнью. Будь то ручей, лес, гора, озеро или берег моря, связь с разумом природы тоже окажет вам помощь в проникновении в поле чистой потенциальности.

ПРИМЕНЕНИЕ ЗАКОНА ЧИСТОЙ ПОТЕНЦИАЛЬНОСТИ

Я хочу заставить работать Закон Чистой Потенциальности, взяв на себя обязательство, предпринять следующие шаги:

1. Я буду соприкасаться с полем чистой потенциальности, проводя ежедневно некоторое время в молчании, я просто Буду.

2. Я буду заниматься безмолвной медитацией хотя бы дважды в день, по 30 минут утром и вечером.

3. Я буду каждый день находить время для общения с природой и молчаливого наблюдения разума всею живого.

4. Я буду практиковать несуждение. Я буду начинать свой день с обязательства «Сегодня я не буду судить ни о чем происходящем» и в течение всего дня напоминать себе, что я не должен судить.

РЕЗЮМЕ: Первый закон чистой потенциальности позволяет нам осознать, что мы «погружены» в поле любых возможностей, что наши врожденные способности бесконечны. Нам достаточно лишь сконцентрироваться в этом поле, чтобы позволить этим способностям проснуться.

ВТОРОЙ ЗАКОН

ЗАКОН ДАРЕНИЯ

        Этот закон можно назвать законом отдавания и получения, потому, что Вселенная функционирует благодаря динамике обмена. Ваше тело находится  в вечном движении и совершает постоянный обмен с телом Вселенной: ваш разум взаимодействует с космическим разумом: ваша энергия является выражением космической энергии. Поток жизни – это не что иное, как гармоническое взаимодействие всех элементов и сил, которые образуют пространство существования. Это гармоническое взаимодействие элементов и сил в вашей жизни отражает ЗАКОН ДАРЕНИЯ.

     Вот почему для поддержания своей жизни, богатства и изобилия – или чего бы вы ни пожелали ещё – вы должны давать и получать. Любые взаимоотношения – это отдавание и получение. Чем больше вы отдаете, тем больше вы получаете, потому что вы будете поддерживать циркуляцию изобилия Вселенной в своей жизни. Фактически всё, что обладает ценностью, только умножается, когда вы отдаете это. 

Если вы чувствуете, что, отдавая, вы что-то теряете, значит, дарение не было настоящим, и оно не приведет к росту. Если вы отдаете неохотно, за вашим даром нет никакой энергии.

  Мы часто забываем, что «давать» и «получать» связаны между собой. Чтобы уметь дать нужно уметь получать. В нашем типе общества (западное мышление) «получать» имеет оттенок скорее негативный. Многие люди смущаются, когда речь идет о получении. Я убежден, что такие же люди есть и среди тех, кто практикует универсальную энергию. Получать – это не значит, что только получать энергию, которая идет сверху, ведь мы являемся только проводниками. Это касается тех, которые нас окружают – наши друзья и тех, кого мы лечим, «получать» от них подарки. Давать и получать – это одно и тоже, как их можно разделить: давать хорошо, а получать плохо? Нужно думать о больных,  которые принимают нашу энергию. Люди, которые отказываются принимать подарки, блокируют акт дарения и таким образом весь акт нарушается.   

          Самое важное в вашем дарении и получении – это намерение. Намерение всегда должно заставлять дающего и принимающего чувствовать себя счастливым. Возврат прямо пропорционален тому, что вы отдаете, если вы не ставите никаких условий и делаете это от всего сердца. Отдайте миру лучшее, что у Вас есть и лучшее вернется к Вам.

      Каждый раз, когда вы налагаете руки на страдающего человека      (или на расстоянии)    передаете ему энергию, вы сознательно практикуете закон дарения. Скажите себе, что вы обладаете чудодейственным способом дать энергию для облегчения, ничего не прося взамен. Этот акт должен быть актом глубокой радости, которая исходит прямо от сердца. Эта вибрация поглощает Вас и вашего пациента. После сеанса умейте с благодарностью и умилением принять возможную благодарность. 

       Применять на практике Закон Дарения на самом деле  очень просто, если вы хотите получать радость, давайте радость другим; если вы хотите любви, научитесь дарить любовь; если вы хотите внимания и признания, научитесь отдавать внимание и признание; если вы хотите материального изобилия, помогайте его приобрести другим. 

Эти два первых закона – фундаментальные законы энергетики, без которых наша школа не существовала бы. При передаче энергии оптимальным образом, мы должны быть связаны с полями всех возможностей. (Тот, кто не верит в энергию и не придает значения тому, что он чувствует, невольно ограничивает себя в своих возможностях, которые являются бесконечной сущностью). 

        С другой стороны, практикующий должен держать в голове, что энергия – это дар, который он получает и который он должен передать. Одновременно он даритель и получатель, поскольку два этих движения тесно связаны. Таким образом, он принимает участие в радостном «танце природы» - движения энергии в мире.

    Лучший способ заставить Закон Дарения работать – принять решение о том, что всякий раз, когда вы будете иметь с кем-нибудь дело, вы будете ему что-нибудь дарить. Это не обязательно должно быть нечто материальное: это могут быть цветы, комплимент, молитва. На самом деле, самое значительное дарение не то, которое выражается в чем-то материальном. Забота, внимание, расположение, признательность, любовь – самые ценные подарки, какие вы можете дать. Встретив кого-нибудь, вы можете молча послать ему благословение, пожелать ему счастья, радости, любви. Этот вид молчаливого дарения обладает очень большой силой. 

ПРИМЕНЕНИЕ ЗАКОНА ДАРЕНИЯ

Чтобы заставить работать Закон Дарения я беру на себя обязательство предпринять следующие шаги:

1. Куда бы я ни пошел и кого бы я ни встретил, я всегда буду приносить с собой подарок. С сегодняшнего дня я буду что-нибудь давать каждому, с кем буду соприкасаться, и таким образом я положу начало процессу распространения радости, богатства и изобилия в моей жизни и в жизни других людей.

2. С сегодняшнего дня я буду с благодарностью принимать все дары, которые предлагает мне природа: свет солнца и пение птиц, весенние ливни и первый зимний снег. Я открыт тому, чтобы получать то, что дают мне другие – будь то вещь, деньги, комплимент или молитва.

3. Я принимаю обязательство поддерживать циркуляцию богатства в своей жизни, давая и получая самые ценные дары, которые дает мне жизнь: заботу, расположение, признательность, любовь. Всякий раз, встречаясь с людьми, я буду молча желать им счастья, радости и побольше поводов для радости и смеха.

РЕЗЮМЕ: Второй закон позволяет нам понять, что обращение всех ценностей (материальных и нематериальных) во Вселенной подчиняется закону «ДАВАТЬ И ПОЛУЧАТЬ», и, что мы можем участвовать в этом движении, обязуясь давать и получать существующие ценные блага, будь то просто материальные (деньги, подарки) или более духовные (внимание, уважение, любовь). 

ТРЕТИЙ ЗАКОН

ЗАКОН   КАРМЫ

«Карма» - это как действие, так и то, что из него следует. Это причина и следствие одновременно, потому что каждое действие порождает силу энергии, которая возвращается к нам в виде подобной силы. Каждому приходилось слышать выражение: «Что посеешь, то и пожнешь». Очевидно, что если мы хотим, чтобы наша жизнь была счастливой, мы должны научиться сеять семена счастья,  следовательно, карма предполагает действие сознательного выбора.

           В самом деле, мы с вами делаем выбор постоянно. Одни из выборов мы делаем сознательно, другие – бессознательно. Но самый лучший способ понять и максимально использовать кармический закон – подойти к своему выбору сознательно, осознать всякий выбор, который мы совершаем в каждое мгновение своей жизни. Нравится вам это или нет, все, что происходит в данный момент, является результатом всех тех выборов, которые вы делали в прошлом.

           Точно также, ваше будущее определяется тем выбором, который вы делаете в каждый миг своей жизни. Чем чаще вы будете поднимать свой выбор на уровень полного сознания, тем чаще вы будете самопроизвольно делать правильный выбор – как для себя, так и для окружающих. Если вы делаете это постоянно, значит, вы полностью используете Закон Кармы.

            Среди всего множества выборов, которые предоставляет вам каждая секунда вашего существования, есть только один, который принесет счастье вам и тем, кто вас окружает. И если вы сделаете этот единственный выбор, он выльется в виде поступка, который называют спонтанным (самопроизвольным) правильным действием. Спонтанное правильное действие – это правильное действие в правильный момент. Это правильная реакция на каждую ситуацию именно тогда, когда она имеет место быть.

        Существует очень интересный механизм, который предоставляет вам Вселенная, чтобы помочь делать спонтанно правильный выбор. Этот механизм связан с ощущениями вашего тела. Ваше тело может испытывать два вида ощущений: ощущение комфорта или ощущение дискомфорта. В тот момент, когда вы сознательно делаете выбор, обратите внимание на свое тело и задайте ему вопрос: «Если я сделаю такой-то выбор, что произойдет?» Если ваше тело посылает сообщение о комфорте, значит это выбор правильный. Если тело посылает сообщение о дискомфорте, это не тот выбор, который вам нужен.

        Большинство людей ощущения комфорта и дискомфорта воспринимают областью сердца. Сознательно переведите свое внимание на область сердца и спросите у своего сердца, как вам поступить. После этого ждите ответа – физической реакции в виде определенного ощущения. Только сердце знает правильный ответ. Оно подсоединено к космическому компьютеру – полю чистой потенциальности, чистого знания и безграничной организующей силы и всё принимает в расчет.

         Что можно сказать о прошлой карме и о том, какое влияние она оказывает теперь? Существует три способа обращения со своей прошлой кармой: 

 Первый способ – заплатить свои кармические долги. Большинство людей выбирают этот способ – конечно бессознательно. Это может быть также и вашим выбором. Иногда оплата этих долгов – сопровождается множеством страданий, но, согласно Закону Кармы, никакие долги не остаются неоплаченными во Вселенной.

Второй способ – это преобразование своей кармы в более желательные переживания. Заплатив свой кармический долг, вы задаете себе вопросы: «Чему это может меня научить? Почему это произошло, и что мне хочет сообщить Вселенная? Каким образом я могу сделать этот опыт полезным для других?»

НАПРИМЕР: если вы, занимаясь спортом, сломали ногу, вы можете спросить: «Чему меня это может научить? Какое послание передает мне, таким образом, Вселенная?» Может быть, смысл сообщения в том, что вы должны снизить темп и в следующий раз быть более внимательным к своему телу. А если вша дхарма (цель жизни) – научить других тому, что вы знаете, то, задав вопрос «Каким образом я могу сделать этот опыт полезным для других людей?», вы можете поделиться тем, чему вы научились, написав книгу о необходимости соблюдать безопасность при занятиях спортом. Или же вы можете разработать специальные ботинки или крепления, которые помогут избежать подобных травм. В данном случае вы избавляетесь от своей кармы, но получаете возможность из данного кармического эпизода создать новую положительную карму.

 Третий способ – это улучшение, совершенствование кармы, выход за её пределы. Выйти за пределы кармы – значит, стать от неё независимым. Чтобы это сделать надо продолжать увеличивать «паузу», познавать свое Я. Это подобно стирке грязной одежды в ручье. Всякий раз, когда вы её погружаете в воду, вы смываете несколько пятен. Всякий раз, когда вы это делаете, ваша одежда становится намного чище. Вы стираете – или выходите за пределы своей кармы – входя в «паузу» и опять возвращаетесь обратно. Это, конечно, достигается с помощью медитации. Пока карма эволюционирует, для вашего Я и для всех, на кого она оказывает влияние, плоды, которые она приносит - это счастье и успех. 

ПРИМЕНЕНИЕ ЗАКОНА «КАРМЫ»

Я хочу  заставить работать Закон Кармы, взяв на себя обязательство, предпринять следующие шаги:

1. Сегодня я буду следить за тем выбором, который я делаю каждое мгновение. И одно только наблюдение за этим выбором позволит мне переносить это действие в свое полное сознание. Я знаю, что наилучший способ подготовиться к любому мгновению в будущем – полностью осознавать настоящее.

2. Всякий раз, когда я буду делать свой выбор, я буду задавать себе два вопроса:

«Какими будут последствия сделанного мною выбора?» и,

«Принесет ли этот выбор удовлетворение и счастье мне и тем, на            кого он окажет влияние?»

3. После этого я буду обращаться к своему сердцу, и руководствоваться его сообщениями о комфорте и дискомфорте. Если выбор вызывает чувство комфорта, я буду продолжать движение вперед со всей энергией. Если выбор вызывает чувство дискомфорта, я сделаю паузу и посмотрю на последствия своего выбора внутренним зрением. Руководствуясь сообщениями своего сердца, я смогу делать спонтанно правильный выбор для себя и всех тех, кто меня окружает.

РЕЗЮМЕ: Третий закон позволяет нам осознать, что наше будущее определяется тем выбором, который мы делаем в каждый момент своей жизни и как из множества выборов, сделать единственно правильный.

ЧЕТВЕРТЫЙ ЗАКОН

ЗАКОН НАИМЕНЬШЕГО УСИЛИЯ

«Разум природы идет по пути наименьшего усилия. Он функционирует беззаботно, гармонично и с любовью».

    Этот закон лучше назвать законом  «Не сопротивления», потому, что на наш взгляд, слова «наименьшее усилие»  могут смутить из-за их значения лени, попустительства. Во Вселенной, этот закон позволяет всему быть на своем точном месте в определенный момент, он позволяет всему  просто-напросто СУЩЕСТВОВАТЬ.

    Если вы понаблюдаете за работой самой природы, вы увидите, что она идет по пути наименьшего усилия. Трава не пытается расти; она просто растет. Рыбы не пытаются плыть; они плывут. Цветы не делают усилия, чтобы зацвести; они цветут. Птицы не пытаются летать, они летают. Все они подчиняются присущей им природе. 

           Земля не пытается вращаться вокруг своей оси; это сама природа Земли устроена так, чтобы вращаться с головокружительной скоростью, прорезая пространство.

            Блаженство – это природа младенцев. Светить – это природа Солнца. Природа звезд – сверкать и искриться. Природа же человека заключается в том, чтобы осуществить свои мечты и придавать им материальную форму, причем, естественным образом, без усилия. 

             В ведической науке, почитаемой индийской философией, этот закон известен как принцип экономии усилия, или «Делать меньше и совершать больше». Он ведет к конечной стадии, где ничего не делая, вы совершаете все. Он позволяет даже самой хрупкой мысли осуществиться, не затратив на это ни малейшего усилия. То, что общепринято называть «чудом», является на самом деле выражением Закона Наименьшего Усилия.

            Природа построена энергией любви. Когда Ваши действия мотивируются любовью, они на пути наименьшего усилия. Если вы стремитесь к власти и доминации над другими, вы понапрасну тратите энергию. Если вы желаете для себя денег, власти, вы мешаете энергетическому потоку поступать  к вам и противодействуете выражению Разума природы.

             Но, если ваши действия направлены больше к ближнему и основаны на любви, то энергия не только умножается и накапливается, но и более того, мы излучаем намного больше энергии для осуществления всех желаний, что содержит безграничное богатство.

             Освободившись, эта энергия может быть направлена и использована для осуществления всех ваших желаний. Если вы основываетесь на решениях вашей души и внутренне предохранены от критики окружающих, если вы остаетесь спокойны, лицом к лицу перед любыми трудностями, вы способны позволить силе любви руководить вами. Тогда вы можете использовать энергию, чтобы творить в изобилии, чтобы развиваться. 

             Применение на практике Универсальной Энергии дает вам возможности для ориентации ваших действий к ближнему. 

Передача энергии людям, нуждающимся в них,  чтобы бескорыстно облегчить им страдания, позволяет вам гармонично работать с законом «не сопротивления».

            Три составных элемента формируют Закон Наименьшего Усилия – три способа действия позволяют осуществлять принцип «Делать меньше и совершать больше». 

Первый элемент – это ПРИЯТИЕ. Он предполагает просто то, что вы примите следующее решение: «Сегодня я приму людей, ситуации и обстоятельства такими, какими они представятся». Я буду помнить о том, что этот момент таков, каким он должен быть, потому что вся Вселенная такова, какая она должна быть. Этот момент – тот, который в настоящем пополняет ваш жизненный опыт, это кульминационный пункт всех моментов прошлых, из которых вы приобрели этот опыт. Настоящий момент таков, какой он есть, потому что вся Вселенная такова, какая она есть.

                 Если вы противитесь этому моменту, вы противитесь всей Вселенной. Итак, вы можете решить, что с сегодняшнего дня вы не будете больше протестовать против настоящего момента, и не будете больше обвинять Вселенную. Тогда ваше приятие будет полным.

              Вы будете принимать вещи такими, какие они есть, а не такими, какими вам хотелось бы, чтоб они были в настоящий момент. Важно, чтобы вы поняли: вы можете желать, чтобы в будущем события или явления складывались иначе, но в настоящий момент вы должны принимать их такими, какие они есть.

            Когда вы чувствуете себя неудовлетворенным или раздраженным каким-либо человеком или ситуацией, помните, что вы не реагируете в таком случае на человека или ситуацию, а на те чувства, которые вызывают в вас этот человек или данная ситуация. Это ваши чувства. Они не исходят от другого человека. Если вы признаете и глубоко понимаете, эту реальность, вы готовы взять ответственность за то, что вы чувствуете, и многое изменить. Если вы можете принять вещи такими, какие они есть, то отныне вы в состоянии взять на себя ответственность за вашу ситуацию перед любыми событиями, которые вы рассматриваете как проблемы.  

        Недавно мы получили письмо от одного друга, который очень резко выразился против материальных условий записи на Уровень 6. Он считает ответственным Мэтра Данга за искажение благородной философии Универсальной энергии. Исходя из этого примера и закона «Не сопротивления», мы можем констатировать, что это ЭГО данного человека среагировало против ситуации, не сложившейся точно так, как желает его Эго. Но на самом же деле, эта ситуация не является ни хорошей, ни плохой, она просто-напросто Есть. Бесспорно, этот человек растратил немалое количество своей энергии, чтобы противостоять ситуации. Из-за этого противостояния всё той же ситуации он ещё будет тратить,  и терять энергию в ближайшие месяцы.

Второй составной элемент Закона Наименьшего Усилия: ответственность. Что же означает это слово? Под ним подразумевается никого не порицать, в том числе и себя, и не осуждать ничего в сложившейся ситуации. Если вы принимаете обстоятельство, событие, проблему, то это осознание ответственности сделает вас способным найти созидательный ответ в ситуации, такой, какая она есть сегодня. Любая трудная ситуация предполагает удобный случай выхода из неё.

 Если вы применяете этот принцип, то все мучители и тираны становятся вашими учителями.
            Реальность – это интерпретация (истолкование, трактовка). Если вы решили интерпретировать реальность, основываясь на этом принципе, то вас окружит большое количество учителей и случаев, удобных для вашего развития. Поэтому, всякий раз, когда вы встречаетесь с тираном, мучителем, учителем, другом или врагом (но речь идет об одном и том же), помните, что «Данный момент таков, каким он должен быть». 

Все отношения, в которые вы вступаете – как раз те, которые вам нужны на данном этапе. За каждым событием спрятан свой смысл, свое значение. Этот скрытый смысл служит вашему личному развитию.

Вернемся к приведенному выше примеру. Если бы этот друг смог понять этот составной элемент, ответственность, он смог бы преодолеть пережитые чувства, переделав их в превосходный урок, который принесет ему большую пользу. В противном случае, он всегда останется на стадии поисков друга для обожания и врага для уничтожения, забывая о том, что в действительности его изнурительная борьба базируется лишь на собственном  Эго.

Третий составной элемент Закона Наименьшего Усилия – Открытость. Он предлагает Вам покинуть необходимость убеждать и доказывать другим правоту Вашей точки зрения. Таким образом, ваше внимание отвлекается от необходимости самозащиты. Если вы понаблюдаете за людьми вокруг вас, вы увидите, что они проводят 90 % свободного времени, защищая свои мысли. Если вы откажетесь, это делать, то сам этот отказ откроет вам доступ к огромному количеству энергии, той энергии, которую вы до сих пор тратили впустую.

        Если же вы настаиваете на защите своих убеждений, если вы осуждаете других и не согласны забыть о себе в настоящий момент, вы встретите сопротивление в жизни. Всякий раз, когда вы чувствуете сопротивление, помните о следующем: если вы насильно вмешиваетесь в ситуацию, сопротивление возрастает. Какая польза оставаться жестким, как дуб, который сломает и рухнет от бури?

           Стремитесь быть гибким как тростник, который выживает благодаря тому, что сгибается под порывом бури. Откажитесь полностью от защиты своей точки зрения. Когда вам нечего будет отстаивать, вы воспрепятствуете рождению конфликтов. Если вы прекратите упорствовать, биться и сопротивляться, вы будете жить настоящий момент в его целостности, полноте, что является даром самим по себе.

        Задайтесь целью идти по пути открытости. Тот, кто следует разуму природы, является каналом, через который она проявляется без малейшего трения, без малейшего усилия. Если вы живете в прекрасном соединении принятия, ответственности и открытости, вы следуете потоку жизни. Вы больше не нуждаетесь в усилии.

            Если вы остаетесь открытыми во всех отношениях, то, будучи к кому или чему-нибудь непреклонно привязанным, вы можете позволить вашим мечтам и желаниям протекать по пути самой природы. Вы сможете, таким образом, освободить ваши намерения от самих себя, и тогда вам остается лишь ждать их процветания в действительности. Будьте уверены, что когда наступит такой момент, ваши мечты осуществятся. Таков Закон Наименьшего Усилия.

ПРИМЕНЕНИЕ ЗАКОНА НАИМЕНЬШЕГО УСИЛИЯ

Я ХОЧУ ЗАСТАВИТЬ РАБОТАТЬ Закон Наименьшего Усилия, взяв на себя обязательство, предпринять следующие шаги:

1. Я БУДУ придерживаться ПРИЯТИЯ.

С сегодняшнего дня я буду принимать людей, ситуации, обстоятельства  такими, каковы они есть. 

          Я знаю, что это мгновение таково, каким оно должно быть, потому что вся Вселенная такая, какая она должна быть.

          Я не буду вести борьбу со всей Вселенной, борясь с настоящим мгновением.

         Мое приятие общее и полное.

 Я принимаю все таким, каким оно является в этот миг, а не таким, каким я хотел бы его видеть. 

2. Принимая вещи такими, как они есть, я беру на себя ответственность за свой выбор и за все события, в которых я вижу проблемы. Я знаю, что взять на себя ответственность – значит, перестать обвинять в сложившихся ситуациях  кого бы то ни было, включая самого себя.

Я также знаю, что любая проблема – это скрытая благоприятная возможность, и это готовность всегда увидеть благоприятную возможность позволяет мне использовать все преимущества этого мгновения.

3. С сегодняшнего дня моё осознание будет придерживаться Открытости.

Я откажусь от потребности защищать свою точку зрения. У меня нет потребности, убеждать других в правильности моей точки зрения.

 Я буду, открыт всем точкам зрения вместо того, чтобы твердо держаться за любую из них.

РЕЗЮМЕ: Четвертый закон позволяет нам принимать вещи такими,  какие они есть, если не восставать против того, что есть, а также иметь необходимое доверие, которое позволит нам отказаться от бесконечных оправданий. 

ПЯТЫЙ ЗАКОН

ЗАКОН СООТНОШЕНИЯ НАМЕРЕНИЯ И ЖЕЛАНИЯ

Все в мире чего-нибудь хотят, у каждого человека есть какое-нибудь желание. Мы должны знать, что желание – основная движущая сила человеческой природы. Осуществление наших желаний – основа успеха. Желание – очень сложное явление. Оно включает скрытое представление о том, как много мы хотим, насколько мы хороши на самом деле, хочет ли Вселенная нашего успеха и т.д. В духовном смысле желание никогда не бывает негативным; все мы от рождения – исполнители желаний. Без этого мы не могли бы расти.

    Другие создания (растения, насекомые, животные) не нуждаются, в желании расти, потому что для них этот процесс обусловлен генетически, но что касается человека, то желание расти ведет его разум к источнику бесконечной любви, покоя и силы, что и является подлинной целью нашей жизни. Вы должны научиться понимать, что желание – это путь к благам Вселенной и главные инструменты на этом пути – ВНИМАНИЕ и НАМЕРЕНИЕ.

           ВНИМАНИЕ обеспечивает энергией, НАМЕРЕНИЕ преобразует её. Все на что вы направляете свое внимание, приобретает в вашей жизни большую силу. Всё, чего вы лишаете своего внимания, блекнет, разрушается и исчезает.

            НАМЕРЕНИЕ, направленное на объект Внимания, организует пространственно-временные события, которые приводят к намеченному результату, при условии, что вы следуете всем остальным духовным законам жизни. Это происходит потому, что НАМЕРЕНИЕ, попавшее на плодотворную почву ВНИМАНИЯ, является безграничной организующей силой.

     Замечательным в нервной системе человека является то, что она может управлять этой безграничной организующей силой с помощью сознательного намерения. Человеческое намерение обладает бесконечной гибкостью. Другими словами, если вы не нарушаете Божественных  законов природы, с помощью своего НАМЕРЕНИЯ вы можете в буквальном смысле слова управлять законами природы, заставляя их удовлетворять ваши мечты и желания, (но не нужно забывать о том, что эти желания должны быть созидательными, позитивными, положительными т.е. должны приносить пользу Человечеству и Вселенной ). 

НАМЕРЕНИЕ закладывает основу не требующего усилий, спонтанного самопроизвольного, лишенного трения потока чистой потенциальности, занятого поиском выражения непроявленного в проявленном. Единственная предосторожность состоит в том, что свое НАМЕРЕНИЕ вы должны использовать на благо Человечества. Это происходит спонтанно, когда вы ориентированы на СЕМЬ ДУХОВНЫХ ЗАКОНОВ ЖИЗНИ.

НАМЕРЕНИЕ – это  реальная сила, которая стоит за желанием. Само намерение обладает большой мощью, потому, что намерение – это желание, в котором отсутствует привязанность к результату. Одно только желание  не обладает силой, потому что для большинства  людей желание – это внимание вместе с привязанностью. Намерение – это желание со строгим соблюдением всех остальных законов, но, особенно, Закона непривязанности (шестого Духовного Закона Жизни).

        НАМЕРЕНИЕ в сочетании с непривязанностью ведет к осознанию настоящего мгновения, сконцентрированного на самом важном. А, когда действие осуществляется в осознании настоящего мгновения, оно наиболее эффективно. Ваше НАМЕРЕНИЕ направлено в будущее, но ваше ВНИМАНИЕ находится в настоящем. 

До тех пор пока ваше внимание в настоящем, ваше НАМЕРЕНИЕ, касающееся будущего, осуществляется потому, что ваше будущее создается в настоящем. Вы должны принимать настоящее таким, каково оно есть. Принимать настоящее и Намеревать будущее.

         Будущее – это то, что вы всегда можете создать с помощью беспристрастного НАМЕРЕНИЯ, но вы никогда не должны вести борьбу с настоящим.

         Прошлое, настоящее и будущее – все это свойства сознания. Прошлое – это воспоминания, память; будущее – предвосхищение; настоящее – осознание. Как прошлое, так и будущее рождаются в вашем воображении. Только настоящее, которое представляет собой осознание, реально и вечно. Оно есть. Оно – это потенциальные возможности для пространства и времени, материи и энергии. Это вечное поле возможностей, которые выражаются в виде абстрактных сил, будь то свет, тепло, электроэнергия, магнетизм или сила тяжести. Эти силы не прошлом и не в будущем. Они просто есть - здесь и сейчас.

          Наше восприятие конкретного явления или формы – это наша интерпретация (истолкование)  абстрактных (умозрительных) сил. Вспоминаемые нами интерпретации абстрактных сил создают переживания прошлого, предвкушаемые интерпретации тех же абстрактных сил создают будущее. Всё это является качествами ВНИМАНИЯ в нашем сознании. Когда эти качества освобождены от бремени прошлого, действие в настоящем образует плодородную почву для создания будущего.

          Точно направленное НАМЕРЕНИЕ – это качество ВНИМАНИЯ неослабно фиксироваться на цели. Точно направленное НАМЕРЕНИЕ означает настолько неослабленное удержание ВНИМАНИЯ на намеченном результате, что вы полностью отказываетесь позволять препятствиям разрушать и рассеивать концентрацию вашего внимания. Это полное и абсолютное исключение всех препятствий из своего сознания. Вы можете сохранять непоколебимое спокойствие, со всей страстью посвятив себя  своей цели. 

        Научитесь обуздывать силу НАМЕРЕНИЯ, и вы сможете создавать всё, что пожелаете. Вы можете добиться результата также с помощью усилий и попыток, но за это приходится платить. А платой служат стрессы, сердечные  приступы и нарушение функции иммунной системы.

Куда лучше (!) выполнить следующие пять требований Закона Намерения и Желания:

1. Медленно войдите в «паузу». Это означает сосредоточить свое Внимание в этом безмолвном пространстве между мыслями, войти в молчание – тот уровень Бытия, который и есть ваше основное состояние.

2. Упрочившись в этом состоянии Бытия, осознайте свои намерения и желания. Когда вы действительно находитесь в «паузе», не существует мыслей, не существует намерений, но когда вы выходите из паузы – в момент соединения паузы и мысли – вы вводите Намерение. Если у вас ряд целей, вы можете их записать и сосредоточить на них свое Намерение перед вхождением в «паузу».

Если, например, вы хотите успеха в своей карьере, вы входите в «паузу» с этим НАМЕРЕНИЕМ  и НАМЕРЕНИЕ уже будет там, в виде слабых проблесков в вашем сознании. Осознать свои намерения и желания, находясь в «паузе», означает внедрить их в плодородную почву чистой потенциальности и ждать, чтобы они расцвели в нужное время.

3. Оставайтесь в состоянии соотнесенности с собой. Это означает, что вы должны прочно удерживать осознание своего истинного Я – своего духа, своей связи с полем чистой потенциальности. Это означает не смотреть на себя глазами внешнего мира, не допускать, чтобы на вас оказывали влияние мнение и критика со стороны. Для того чтобы поддерживать это состояние соотнесенности с собой, очень полезно хранить свои желания про себя, не делиться ими ни с кем, если эти люди не будут разделять  вашу точку зрения, поддерживать вас в ваших начинаниях, и не будут тесно связаны с вами. 
4. Откажитесь от своей привязанности к результату. Это означает отказаться от жесткой привязанности к конкретному результату и пребывать в мудрости неопределенности. Это означает наслаждаться каждым мгновением путешествия, которым является ваша жизнь, даже если вы не знаете результата. (От Автора: На мой взгляд, это определение является важнейшим ключом, которым открываются двери в мир спокойствия, блаженства и умиротворения). 

5. Предоставьте Вселенной распоряжаться подробностями. Ваши намерения и желания, когда вы осознаете их в «паузе», обладают бесконечной организующей силой. Положитесь на эту бесконечную организующую силу Намерения, и она организует все мелкие детали. 

ПРИМЕНЕНИЕ ЗАКОНА НАМЕРЕНИЯ И ЖЕЛАНИЯ

Я хочу заставить работать Закон Намерения и Желания, взяв на себя обязательство, предпринять следующие шаги:

1. Я составлю список своих желаний. Куда бы я ни шел, я буду носить этот список с собой. Прежде чем войти в безмолвие  и медитацию, я буду заглядывать в этот список. Я буду заглядывать в него вечером, отправляясь спать. Я буду заглядывать в него утром, как только проснусь.

2. Я отпущу все эти желания и предоставлю их источнику творения, понимая, что, если что-то происходит не так, как кажется мне, оно должно происходить, то на это есть причины, и что Космические планы ещё грандиознее, чем те, что строил я.

3. Я буду напоминать себе о необходимости сохранять осознание настоящего мгновения во всех своих действиях. Я перестану позволять препятствиям разрушать и рассеивать качество моего внимания в настоящее мгновение. Я буду принимать настоящее, таким, как оно есть, и проявлять будущее с помощью самых глубоких, самых заветных намерений и желаний.

РЕЗЮМЕ: Пятый закон показывает нам, как нужно сеять зёрна наших желаний для того, чтобы они могли свободно расти, на поле всего возможного, но необходимо всегда помнить о положительной, созидательной  направленности наших желаний и намерений.

ШЕСТОЙ ЗАКОН

ЗАКОН НЕПРИВЯЗАННОСТИ

    Закон Непривязанности утверждает: для того, чтобы достичь чего-нибудь в физической Вселенной, вы должны отказаться от своей привязанности к тому, чего вы хотите достичь. Это не означает, что вы отказываетесь от своего Намерения реализовать свое желание, вы не отказываетесь ни от Намерения, ни от Желания. Вы отказывайтесь от своей привязанности к результату. В своем чистом смысле Непривязанность подразумевает глубокую вовлеченность и творческую активность – даже при отказе от результата.

      Это оказывает очень сильное действие. В тот момент, когда вы отказываетесь от своей привязанности к результату, сочетая точно направленное Намерение с непривязанностью, вы получаете то, что хотите. Все, чего бы вы ни пожелали, можно достичь благодаря непривязанности потому, что непривязанность опирается на абсолютную уверенность в силе вашего истинного «Я».

         На Западе ваша настойчивая фиксация на достижении материальных целей придала слову Непривязанность отрицательный смысл, связанный с безразличием, апатией, равнодушием. Учитывая особенности нашей культуры, научить принципу  Непривязанности не слишком легко.

Начнем с того, чем НЕПРИВЯЗАННОСТЬ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ:

Говорить, что вас это не волнует, не значит быть непривязанным.

Говорить, что вы не несете за это ответственности, тогда как вы ее несете, не значит быть непривязанным.

Игнорировать потребности и чувства других людей – не значит быть непривязанным.

Постоянно заботиться только о своих интересах – не значит быть непривязанным.

С представлением непривязанной вовлеченности тесно связана мудрость неопределенности. Неопределенность пугает ЭГО, которое всегда хочет управлять действительностью, но с точки зрения непривязанности, постоянно изменяющаяся Вселенная должна оставаться неопределенной. Если бы всё было определено, не было бы никакого творчества. Поэтому дух преподносит сюрпризы и неожиданные результаты.

Неменяющиеся результаты могут вызвать у вас ощущение эмоционального комфорта, но общая неизменность была бы равносильна смерти. В духовном понимании смерть – это не угасание, это замороженная жизнь, энергия, которую заставили оставаться на одном месте, вместо того, чтобы двигаться к следующей цели единого Божественного замысла. Полное представление о жизни должно включать понимание, что случиться может все что угодно, и наша роль состоит в том, чтобы оставаться открытыми неопределенности и неожиданностям.

Люди постоянно ищут уверенности, но вы поймете, что эта уверенность – весьма эфемерная (призрачная, иллюзорная) вещь. Даже привязанность к деньгам – признак неуверенности. Вы можете сказать: «Когда у меня будет миллион долларов, я буду чувствовать себя в безопасности. 

Я буду финансово независим и смогу уйти на отдых. Тогда я смогу делать всё, чего я действительно хочу». Но этого никогда не происходит – Никогда.

   Привязанность к деньгам всегда рождает чувство неуверенности, независимо от того, сколько у вас денег. В действительности многие из тех, у кого больше денег, испытывают наибольшую неуверенность.

  Закон Непривязанности не противоречит Закону Намерения и Желания – установлению цели. У вас по-прежнему есть Намерение идти в определенном направлении, у вас по-прежнему есть цель.

     Однако между точкой А и точкой Б имеется бесконечное количество возможностей. Раскладывая неопределенность на составляющие, вы, найдя более высокий идеал или нечто более волнующее, в любой момент можете менять направление. Вы будете меньше формировать решение проблемы, что позволит вам сохранять готовность к благоприятным возможностям. 

 Откажитесь от своей привязанности к известному, сделайте шаг в неизвестное – и вы ежедневно будете с волнением ждать, что может произойти в поле всех возможностей. Когда вы испытаете чувство неопределенности, вы на правильном пути, так что не отказывайтесь от него. Вам не нужно иметь полного и твердого представления о том, что вы собираетесь делать на следующей неделе или в следующем году, ведь когда вы имеете четкие представления о том, что должно произойти, и когда вы жестко привязаны к этому представлению, вы перекрываете для себя весь диапазон возможностей.

Использование Закона Непривязанности ускоряет весь процесс эволюции. Когда вы понимаете этот закон, вы не чувствуете необходимости форсировать (приближать, ускорять) решение. Форсируя решение проблем, вы только создаете новые. Но если вы направляете свое внимание на неопределенность и наблюдаете за неопределенностью, ожидая, когда из путаницы и хаоса появится ваше решение, то, что при этом появляется, бывает поразительным. 

            Ваша подготовленность в настоящем, в поле неопределенности – соприкасаться с вашей целью и вашим намерением и позволяет вам воспользоваться благоприятной возможностью. Что такое благоприятная возможность? Она содержится в любой проблеме, возникающей в вашей жизни. 

      Любая проблема – это росток возможности больших преимуществ. Когда вы постигнете это, вы становитесь открыты всему диапазону возможностей и это внесет в вашу жизнь тайну, чудо, приятное волнение, захватывающее приключение.

          На всякую возникающую в вашей жизни проблему вы можете смотреть как на благоприятную возможность, сулящую вам большие преимущества. Придерживаясь мудрости неопределенности, вы можете всегда оставаться готовым к благоприятным возможностям. Когда ваша готовность встречается с благоприятной возможностью, решение приходит спонтанно (самопроизвольно). То, что получается  в результате, часто называется «удачей». А УДАЧА – это не что иное, как готовность и благоприятная возможность, собравшиеся вместе.

ПРИМЕНЕНИЕ ЗАКОНА НЕПРИВЯЗАННОСТИ

Я хочу заставить работать Закон Непривязанности, взяв на себя обязательство, предпринять следующие шаги:

1. Я даю слово с сегодняшнего дня сохранять непривязанность. Я дам себе и всем окружающим свободу быть такими, каковы они есть. Я не буду придерживаться твердого представления о том, как все должно быть.

Я не буду ускорять решение проблемы, создавая этим новые проблемы. Ко всему, в чем буду принимать участие, я буду сохранять непривязанность.

2. С сегодняшнего дня я буду рассматривать неопределенность как важную составляющую своего опыта. При моей готовности принять неопределенность, решения будут приходить самопроизвольно, без проблем, без путаницы, беспорядка и хаоса. Чем более неопределенной будет казаться проблема, тем увереннее я буду себя чувствовать, потому что неопределенность – это мой путь к свободе. Благодаря мудрости неопределенности я найду свою уверенность.

3. Я хочу войти в поле всех возможностей и предвижу приятное волнение, которое ждет меня, когда я буду оставаться открытым бесконечности выбора. Когда я войду в поле всех возможностей, я познаю волшебство и тайны жизни. Жизнь станет забавным и интересным приключением.

РЕЗЮМЕ: ШЕСТОЙ ЗАКОН позволяет нам понять, что НЕПРИВЯЗАННОСТЬ означает страстное отношение к тому, что вы делаете, но бесстрастное отношение к результатам работы.

СЕДЬМОЙ ЗАКОН

ЗАКОН ДХАРМЫ

В переводе с санскрита слово «дхарма» означает «предназначение», «жизненный замысел», «цель жизни».

Закон Дхармы утверждает, что мы получаем проявление в физическом теле для того, чтобы реализовать это предназначение. Поле чистой потенциальности Божественно по своей сущности, и Божественное принимает человеческий облик для осуществления своего замысла.

Согласно этому закону, мы обладаем уникальным талантом и уникальным способом его выражения. Существует что-то такое, что вы умеете лучше, чем любой другой в этом мире, - и у каждого уникального таланта и уникального выражения этого таланта есть также свои уникальные потребности.

            Когда эти потребности сочетаются с творческим выражением вашего таланта, это служит искрой, которая создает изобилие.

      Выражение ваших талантов в удовлетворении потребностей создает неограниченное богатство и изобилие.

Существует три слагающих Закона Дхармы:

Первая слагающая уточняет, что каждый из нас воплотился на Земле для того, чтобы найти свое истинное «Я» и самому открыть в себе духовность; открыть, что мы являемся Существами духовными, которые воплотились в физическое тело. Мы не являемся людьми, которые при случае занимаются духовностью. Напротив, мы являемся духовными существами, которые живут человеческим опытом. 

           Большинство людей забывает эту важную истину. Наша сущность – духовная, а не физическая. Тренируя свою материю, мы отделяемся, изолируемся от нашей первой сущности, духовной, и, в конце концов, считаем, что наше физическое тело является единственной и неповторимой реальной вещью.

Школа Универсальной Энергии дает нам философию, которая полностью включает (содержит) эту тему и беспрестанно повторяет нам, что главное – это душа, а не физическое тело.

Если человечество всё больше и больше удаляется от своего духовного состояния, то это приводит к таким заблуждения, как зависть, ненависть, жадность, ревность с присущими им войнами, конфликтами, властью….

Вторая слагающая Закона Дхармы – это выражение нашего собственного таланта. Этот закон объясняет, что каждое существо имеет свой собственный талант. Этот талант единственный и неподражаемый в своем выражении; такой единственный в своем роде, что ни одно живое существо на этой планете не обладает совершенно одинаковым талантом или, по меньшей мере, не может его точно воспроизвести. 

Это означает, что существует что-то такое, что вы можете делать лучше любого другого обитателя Земли. Используя этот талант, вы теряете нить времени. Выражение этого неповторимого таланта (или очень часто этих неповторимых талантов) взывает вас к вечному.

Третья слагающая Закона Дхармы -  это служение человечеству. Служить себе подобным – это отвечать на вопрос: «Чем я могу помочь?», «Чем я могу быть полезен всем тем, кого я встречаю на своем пути?». Когда вы используете неповторимое выражение своего таланта для служения человечеству, то вы полностью используете Закон Дхармы. Все это, объединенное с опытом Вашей духовности, являющейся полем чистой потенциальности, автоматически открывает вам доступ к безграничному изобилию. Этот закон, в самом деле, является законом, который действительно использует изобилие для самовыражения.

            Это изобилие не является временным. Оно постоянно, так как рождается из вашего собственного таланта, нашей манеры выражения и дарования этого таланта себе подобным. Если вместо того, чтобы задавать себе вопрос «Что мне это может принести?», вы будете спрашивать себя «Чем я могу помочь?», то вы узнаете, как подарить этот дар (талант). Вопрос «Что мне это может принести?» исходит от внутреннего диалога со своим ЭГО.

 «Чем я могу помочь?» - это вопрос, который задает разум. Разум – это область познания, которая дарит вам выражение вашей универсальности. 

Просто-напросто преобразуя свой внутренний диалог, то есть, переходя от вопроса «Что мне это может принести?» к вопросу «Чем я могу помочь?», вы автоматически перейдете через свое ЭГО и войдете в царство своего разума. Если медитация является наилучшим способом для достижения разума, то это передвижение в своем внутреннем диалоге к вопросу «Чем я могу помочь?» также открывает вам этот путь.

Наша школа Универсальной Энергии полностью отвечает  третьей слагающей. Скажем даже, что вся обязательная философия Школы Универсальной Энергии базируется на служении другим людям. 

  Человечество не является только абстрактным понятием для практиканта Универсальной Энергии, так как он  имеет дело не только с кругом своей семьи.

Действительно, на начальных этапах учение настаивает на том, что изучаемая техника лечения должна в частности использоваться для защиты своей семьи, чтобы способствовать её наилучшему здоровью.

Но, начиная с Уровня 3, практикант может, если у него есть на то желание и свободное время, заниматься всеми окружающими его людьми: членами семьи, друзьями, соседями, коллегами. 

Начиная с Уровня 5.1, благодаря возможности лечения на расстоянии можно лечить всё человечество, состоящее из известных вам и неизвестных людей. Затем, начиная с Уровня 5.2, наше поле деятельности расширяется всё больше с целью затронуть всё более и более различные области:

сферу здоровья, сельского хозяйства, метеорологии…

Итак, понятие человечества вовсе не является абстрактным в философии Школы Универсальной Энергии. Тем более, если мы учитываем все наши многочисленные, предыдущие жизни, то тогда мы находимся в духовной связи с множеством людей, которые составляли нашу семью, в прямом  смысле этого слова. Служить человечеству – это, значит, служить нашей собственной семье, служить людям, которых мы любили, которые были нашими родными и близкими в наших прошлых жизнях.

Раскройте свою божественность, затем свой личный талант, используйте это для служения человечеству и вы сможете создать любое богатство, которое пожелаете. Когда ваше творческое выражение встречает нужды вам подобных, то богатство самопроизвольно появляется из необнаруженного в обнаруженном, из царства разума в мир форм. Тогда вы будете не только случайно, но каждый миг открывать, что ваша жизнь – это выражение чудесной божественности, и вы познаете истинную радость и истинное чувство успеха – восторг и ликование вашего собственного разума.

«Талант» (самое очевидное, что мы можем вспомнить, когда речь идет об Универсальной Энергии) – это просто наша способность осуществлять передачи энергии, как в человеческом царстве, так и в других. 

А для того, чтобы развивать эту способность, мы должны побольше смиренно работать. В процессе своего личного развития, возможно, мы раскроем более особенные таланты для служения человечеству через Универсальную Энергию. Один будет более эффективным для лечения; другой будет больше иметь отношение к обучению; третий в полной мере послужит для административной работы. И только в своей излюбленной области практикант Универсальной Энергии сможет максимально служить человечеству. 

ДЛЯ ПРИМЕНЕНИЯ НА ПРАКТИКЕ ЗАКОНА ДХАРМЫ

Я буду использовать Закон Дхармы, принимая следующие решения:

1. Сегодня я буду с любовью лелеять божество или богиню, которая живет в глубине моей души. Я буду направлять свое внимание на разум, который внутри меня оживляет моё тело и вдохновляет мою мысль. Я буду пробуждать полное спокойствие в своем сердце. Я переживу вневременное сознание, вечное существо и даже самый значительный временный опыт.

2. Сейчас я составлю список своих собственных талантов. В нем я укажу, чем мне нравится заниматься, что выражает мои таланты. Когда я буду применять эти таланты для служения человечеству, я ускользну от времени и создам изобилие, как для себя, так и для других людей.

3. Каждый день я буду задавать себе следующие вопросы:

4. «Чем я могу помочь?», «Чем я могу послужить?». Ответы на эти два вопроса позволят мне с любовью помогать и служить себе подобным.

РЕЗЮМЕ: Седьмой закон говорит нам, что каждый человек, прежде всего, существо духовное, наделенное единственным и неподражаемым талантом, который необходимо использовать для служения человечеству.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Универсальный разум организует всё, что происходит в миллиардах галактик, с большим изяществом и удивительной точностью. Этот Высший Разум служит первопричиной всего сущего, он пронизывает всё от мала до велика, от атома до космоса. Всё живое является выражением этого Разума и этот Разум работает через Семь Духовных Законов Жизни.

   Семь Духовных Законов Жизни – мощный принцип, который обеспечивает вам возможность достичь самообладания. Если вы направите свое внимание, на эти законы и будете следовать шагам, описанным в этих законах, вскоре вы увидите, что будете в состоянии проявить всё, что захотите, - все богатства, деньги, успех, каких вы пожелаете. Кроме того, вы увидите, что ваша жизнь становится более радостной и что изобилие начинает сопутствовать вам во всем, потому что законы делают жизнь стоящей.

Существует естественная последовательность применения этих Законов в повседневной жизни, которая может помочь Вам их запомнить:

Закон Чистой Потенциальности постигается с помощью безмолвия, медитации, несуждения, общения с природой, но его действие активизируется применением Закона Дарения.

Смысл в том, чтобы научиться отдавать то, что вы ищете. Таким образом, вы вводите в действие Закон Чистой Потенциальности. Если вы ищете изобилие, давайте изобилие; если ищете денег, давайте деньги; если вы ищете любви, признательности, расположения, научитесь давать любовь, признание, расположение.

   Благодаря следованию Закону Дарения вы приводите в действие Закон Кармы. Вы создаете хорошую карму, а хорошая карма делает всё в жизни легким. Вы начинаете замечать, что вам не требуется тратить слишком много усилий для удовлетворения своих желаний и потребностей, что автоматически приводит к пониманию Закона Наименьшего Усилия.

    Когда всё дается легко и не требует усилий для своего выполнения, когда ваши желания и потребности постоянно удовлетворяются, вы спонтанно начинаете понимать Закон Намерения и Желания.

   Не требующие усилий, удовлетворения желаний, облегчают применение Закона Непривязанности. И, наконец, когда вы начинаете понимать все эти законы, вы начинаете фокусировать свое внимание на истинном назначении в жизни, что ведет к пониманию Закона Дхармы.

 Используя этот закон, выражая свои уникальные таланты и удовлетворяя потребности тех, кто вас окружает, вы начинаете создавать все, что захотите. Вам сопутствует радость и беззаботность, и ваша жизнь становится выражением безграничной любви.

