ПРОРОЧЕСТВА О ПРИШЕСТВИИ САТЬЯ САИ БАБЫ
Библейское пророчество о пришествии Сатья Саи Бабы
из книги Виктора Кану «САИ БАБА – ВОПЛОЩЕНИЕ БОГА»


Последняя книга Священного Писания - книга «Откровение», написанная Святым Иоанном Богословом. В этой книге Святой Иоанн очень подробно записал своё собственное свидетельство целого ряда видений, данных ему Иисусом Христом через «Своего ангела». Поэтому Святой Иоанн «свидетельствовал Слово Божие и свидетельство Иисуса Христа, и что он видел» (Откровение 1:2). 

Он имел различные видения. В первом видении Святой Иоанн говорит о семи ангелах, охранявших семь тогдашних церквей Азии, а именно: в Пергаме, Фиатире, Сардисе, Смирне, Филадельфии, Эфесе и Лаодикии (Откровение 1:11). Ангелы дали Святому Иоанну указания, советы, а также предсказания о некоторых событиях в будущем, связанных главным образом с молодыми церквями, с миром и его населением, предсказания о пришествии Господа, Его миссии и достижениях. Большая часть информации была представлена Святому Иоанну в символической форме (Откровение, главы 1-3).

В главе 19 Святой Иоанн имел видение Освободителя, который пришёл снова и освободил человечество от скользкого пути самоуничтожения. Этот Освободитель есть Сатья Саи Баба, ибо видение Святого Иоанна было следующим:

«И увидел я отверстое небо, и вот конь белый, и сидящий на нём называется Верный и Истинный, Который праведно судит и воинствует. Очи у Него как пламень огненный, и на голове Его много диадим; Он имел имя написанное, которого никто не знал, кроме Его Самого; Он был облечён в одежду, обагрённую кровию. Имя Ему - слово Божие. И воинства небесные следовали за Ним на конях белых, облечённые в виссон белый и чистый. Из уст же Его исходит острый меч, чтобы им поражать народы. Он пасёт их жезлом железным; Он топчет точило вина ярости и гнева Бога Вседержителя. На одежде и на бедре Его написано имя: «Царь царей и Господь господствующих» (Откровение 19:11-16).

«Верный и Истинный» - это буквально имя Сатья Саи Бабы. Сатья означает «Истина». Саи Баба обладает Глазом Шивы, который горит, как  «пламень огненный». И даже Его видимые глаза выглядят огненными. «На голове Его много диадим» - символизирует необычайные волосы Саи Бабы: каждый волос представляет диадему, а все вместе они выглядят как огромная корона на Его голове. Никто не знал значения имени Саи Бабы до тех пор, пока Он Сам не открыл его (глава 19:12).

«Одежда, обагрённая кровию» - подходит по описанию к красному одеянию Саи Бабы. «Из уст Его исходит острый меч» - символизирует Его слова мудрости, расчищающие леса невежества и льющие свет жизни.

«Слово Божие» (глава 19:12) - это Истина (Сатья). Сатья Саи Баба - Слово Божие, Истина, воплощённая и ставшая Матерью и Отцом Вселенной: Саи (Истинная Мать), Баба (Отец).

Все студенты, добровольцы Саи и другие люди вокруг Саи Бабы всегда «облечены в виссон белый и чистый» (глава 19:14). И всем посетителям рекомендуется одеваться так же.

Сатья Саи родился с двумя метками: одна на груди, а другая на бедре. Эти метки напоминают орла. Согласно теории Аватаров подобная метка на груди -«одежде» - есть признак Аватара. А две подобные метки отличают Пурна (purna – полный) Аватара, как в случае Саи Бабы, от других. Вот почему Откровение (глава 19:16) называет обладателя этих меток «Царём царей и Господом господствующих» - Пурна Аватаром.

Откровение (глава 19:19-20) символически описывает силы зла, которые будут действовать против Саи Бабы и Его последователей, и как эти силы будут уничтожены у алтаря огня и станут золой (вибхути). «А прочие убиты мечом Сидящего на коне, исходящим из уст Его (глава 19:21), другими словами, Его Учением. Эти строки описывают два мощных инструмента Саи Бабы и Его Миссии: Его вибхути и Его Учение (что есть меч).

Связь Саи Бабы с Иисусом Христом становится ещё яснее после того, как на одном из интервью в День Рождества в 1972 году Саи Баба раскрыл секрет одного события: «Сегодня Я хочу предложить вашему вниманию одно высказывание Иисуса Христа в то время, когда Он сливался с Высшим Принципом Божества. Он передал своим последователям известие, которое было по-разному истолковано комментаторами и теми, кто находит удовольствие в нагромождении сверхписания в писании и сверхзначения в значении до тех пор, пока всё это не разбухнет в бессмысленную массу. Этим заявлением манипулировали и запутали его так, что оно стало головоломкой. А оно очень просто: «Тот, кто послал Меня среди вас, придёт опять», - и Он указал на ягнёнка. Ягнёнок - это лишь символ, знак: он выражение звука (блеяния) «ба, ба» - это возвестило пришествие Бабы. «Его имя будет Истина», - заявил Христос. Сатья означает Истина. «Он носит красное одеяние, одеяние цвета крови», - сказал Баба. (И Саи Баба указал на Своё одеяние). Христос сказал: «Он будет небольшого роста, с короной (волос)». Ягнёнок - это знак и символ Любви. Христос не сказал, что Он придёт опять. Он сказал: «Тот, кто послал Меня, придёт опять». Тот ба-ба есть этот Баба».

В зале суда Иисус говорил перед Пилатом о Царствии Небесном и раскрыл причину Своего рождения: «Я на то родился и на то пришёл в этот мир, чтобы свидетельствовать об Истине...» (Иоанн 18:37). Эта Истина есть Сатья. Иисус был воплощением Сатьи.

Иисус Христос и Сатья Саи Баба: в чём сходство
Важно отметить, что:

а) Иисус был послан Своим Отцом. Саи Баба не был послан, а пришёл Сам;

б) во многих случаях Иисус молился Отцу Своему о помощи прежде, чем творил чудеса. Саи Баба не молится. Он творит чудеса по Своей воле. Он Сам есть Отец, который послал Иисуса Сына.
Двадцатый век является свидетелем присутствия Аватара Саи Бабы, чья жизнь и деятельность оказывает благотворное воздействие на миллионы людей во всём мире. Он проявляет сверхчеловеческие силы, которые можно сравнить с другим Аватаром, Иисусом Христом, действовавшим около двух тысяч лет назад.

Некоторые считают, что Второе Пришествие - это предсказание о Нём. Другие говорят, что Он истинно является Космическим Христом, принявшим человеческую форму. Дебаты на эту тему продолжаются, но Саи Баба заявил о Своей позиции совершенно недвусмысленно в Своём выступлении «Почему Я воплощаюсь»:

«Ради защиты добродетельных, ради разрушения зла и установления праведности на твёрдом основании Я воплощаюсь из века в век. Всякий раз, когда дисгармония  (ashanti) овладевает миром, Господь воплощается в человеческой форме, чтобы открыть пути осуществления Высшего Мира (prashanti) и заново обучить человечество путям мира...»

Воплощение «из века в век» имеет глубочайший смысл. Это значит, что один и тот же Бог время от времени принимает различные человеческие формы в различных частях мира, но учит всегда одному и тому же Евангелию - Евангелию Любви, Истины, Праведности и Мира. Учение Будды, Кришны, Зороастра, Иисуса, Мохаммеда и других - а теперь и учение Саи Бабы - это всё одно и исходит от Одного и Того же Божества.

Сходство жизни Иисуса Христа и Саи Бабы настолько разительно, что вряд ли есть причина отрицать тот факт, что эти Аватары происходят из одного источника, и потому Они - Одно.

Рождение и детство
Рождение Иисуса Христа было предсказано и вычислено в иудейских Писаниях провидцами, чудотворцами, пророками и пророчицами древнего закона вплоть до Иоанна Крестителя - Предтечи. Рождение Саи Бабы было предсказано и описано в индийских Писаниях, особенно в Бхагавата Пуране (Bhagavata Purana) и Махабхарате (Mahabharata). Гата (Gatas) говорит о том же пророчестве. Саи Баба пришёл в ответ на молитвы святых, мудрецов и праведников (sadhus), чтобы устранить неправедность и вернуть Праведность и Истину в жизнь людей.

Знамения и чудеса предшествовали дню рождения Иисуса Христа, а также происходили в тот день: так ангел явился Иосифу во сне, говоря ему о беременности его жены, Марии, - то была воля Святого Духа; ангел, благовествующий о рождении Иисуса Христа пастухам, охранявшим ночью свои стада; три волхва с Востока, видевших восходящую звезду, - символ рождения Аватара: «Звезда, которую видели они на Востоке, шла перед ними, как, наконец, пришла и остановилась над местом, где был младенец» (Матфей 2:9). Младенец родился в яслях для скота в Вифлееме (Южная Палестина), и «Мария спеленала Его». Вскоре Его увезли в Северную Африку, первый континент, который Он посетил.

Знамения и чудеса предшествовали рождению Саи Бабы, а также имели место в тот день - понедельник  23 ноября 1926 года в Путтапарти (Южная Индия). Музыкальные инструменты Его отца, Венкаппа Раджу, висевшие на стене, стали сами играть мелодичную музыку, провозглашая пришествие Божества. Исторически деревня Путтапарти известна своими стадами коров, и отсюда называлась Голлаполи, что на телугу, местном языке, означает  «обитель коров».

Иисус родился в хлеву. Саи Баба родился в деревне, известной своими стадами коров. Первым континентом, который посетил Саи Баба как и Иисус, была Африка (у Саи Бабы - Восточная Африка).

23 ноября 1926 года был особый и редкий день, ибо восходящей звездой была Ардра (Ardra) - день, месяц и планетарный аспект совпали. Это был священный месяц Картика (Kartika), посвящённый поклонению Господу Шиве. В этот праздник в храмах проводятся молебны. После рождения Саи Бабы под пеленами новорождённого заметили кобру, символ Шивы, тихо качавшую и охранявшую Его, а лицо младенца было покрыто вибхути (священный пепел), сыпавшимся из Его маленьких ладоней.

Родители Иисуса не были процветающими людьми. Его отец, Иосиф, был плотником, но они были благочестивы и высоко духовны. Это было святое семейство. Они были подданными при колониальном господстве имперского Рима, когда духовная жизнь Израиля и известного тогда мира приходила в упадок.

Родители Саи Бабы тоже не были процветающими людьми. Отец Его был деревенским музыкантом и драматургом. Семья была известна своей благочестием, трудолюбием и неукоснительным следованием духовным ритуалам. Они ежедневно молились Господу у своего домашнего алтаря так же, как и в деревенском храме. Это была святая семья, и жили они под колониальным господством имперской Британии, когда материализм в Индии и во всём мире преобладал над духовностью; это эра, во время которой человек изобрёл, а затем и снабдил себя средствами уничтожения жизни на своей планете (ядерное оружие).

В детстве как Иисус, так и Саи Баба были послушными, почтительными детьми, исполненными сознания долга и всегда оказывающими помощь; они обладали Божественной силой и глубокими знаниями всех Писаний и светского мира к изумлению всех, включая учёных. Известно, что они могли дискутировать с мудрецами и старейшинами по поводу их поведения и правильности интерпретации Священного Писания. Обоих мальчиков учили читать и писать. Они подчинялись не потому, что им это было нужно, а потому, что они считали необходимым подчиняться воле своих родителей, исполняющих свой человеческий долг.

Миссия
Иисус Христос и Саи Баба, как и все Аватары, пришли в мир, чтобы помочь человеку трансформировать человеческую природу в Божественную, осознать Божественность в себе и своё, принадлежащее по праву, место в Царстве Бога. «Дух Господень на Мне: ибо Он помазал Меня благовествовать нищим и послал Меня исцелять сокрушённых сердцем, проповедовать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу...», - сказал Иисус (Лука 4:18).

«Я пришёл, чтобы восстановить древний путь к Богу».

«Моя задача - возрождение человечества через Истину и Любовь».

«Моя главная задача - способствовать пониманию Вед и воспитывать преданных».

«Саи пришёл для того, чтобы достигнуть высшей цели объединения всего человечества в единую семью через узы братства; для утверждения и осознания реальности Атмы в каждом существе, чтобы открыть Божественность, являющуюся основой, на которой покоится весь Космос», - Саи Баба.

В двенадцать лет Иисус объявил всем вокруг, что Он не принадлежит Иосифу и Марии, своим родителям, что Он должен выполнять свою миссию, дело своего Отца, что Его ждут ученики и что те, кто верит в Него и следует Его учению, и есть Его родители и родственники.

Однажды Его не могли найти, и родители заволновались. Наконец, они нашли Его в храме, где Он давал духовные объяснения учёным фарисеям и книжникам, Когда кто-то обратил Его внимание на Его мать, Иисус сказал в ответ: «Кто матерь Моя, и кто братья Мои? Ибо кто будет исполнять волю Отца Моего Небесного, тот Мне брат и сестра, и матерь» (Матфей 12:49). А родителям, искавшим Его, Он сказал: «Зачем было вам искать Меня? Или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему?» (Лука 2:49).

Однажды в возрасте четырнадцати лет Саи Баба вернулся из школы и в присутствии родственников бросил книги и сказал: «Я больше не ваш Сатья. Я - Саи. Я ухожу, Я больше не принадлежу вам; майя (иллюзия) спала; Мои последователи зовут Меня; Моя работа ждёт Меня, Я не могу больше оставаться здесь» (проф. Н. Кастури «Биография Саи Бабы»). Когда Он говорил эти слова, вокруг Его головы засиял огромный ореол, почти ослепивший невестку.

Как осуществляется эта миссия
Саи Баба, как и Иисус Христос, осуществляет Свою миссию через Евангелие Любви, Истины, Праведности и Мира, что отражено в их учении, деятельности и жизни. «Моя жизнь - это Моё послание», - Саи Баба. Иисус так же, как и Саи Баба, никогда не говорил плохо о ком-либо или о других религиях. Иисус признавал многообразие Божественного Творения и поэтому говорил: «В доме Отца Моего обитателей много, а если бы не так, Я бы сказал вам» (Иоанн 14:2). «Не думайте, что Я пришёл нарушить закон и пророков; не нарушить пришёл Я, но исполнить» (Матфей 5:17). «Все религии ведут к Богу... пусть существуют различные веры, пусть они процветают и пусть Слава Богу воспевается на всех языках и разнообразными мелодиями. Уважайте различия между вероучениями и признавайте их действительными, если они не гасят пламени единства», - Саи Баба.

Саи Баба, как и Иисус Христос, демонстрирует качества Совершенной Божественности и Совершенной Человечности, и с помощью этого Они осуществляют свою Миссию.

Они пришли не для того, чтобы обогатиться, захватить власть или землю. «Лисицы имеют норы, и птицы небесные - гнёзда; а Сын Человеческий не имеет, где преклонить голову», - сказал Иисус (Матфей 8:20).

«У Меня нет земель, которые Я мог бы назвать Своими и на которых мог бы выращивать продукты питания; каждый клочок земли уже зарегистрирован на имя кого-то другого. Так же, как безземельные люди ждут, когда деревенский водоём высохнет, чтобы можно было разрыхлить его плугом и быстро вырастить что-то для себя, так и Я выращиваю пищу, а именно - радость, в сухих резервуарах отчаявшихся сердец», - Саи Баба.

Чудеса
Саи Баба, как и Иисус Христос около двух тысяч лет назад, проявляет Божественную силу в форме так называемых чудес. Они делают это, чтобы люди пришли к Ним и получили от Них то, ради чего Они появились на Земле. Они не совершают чудес ради собственной славы. «Я даю вам то, что вы хотите, чтобы вы захотели получить то, что Я пришёл дать вам», - Саи Баба. А Иисус сказал: «Впрочем Я не ищу Моей славы: есть Ищущий и Судящий» (Иоанн 8:50).

Чудеса своей магнетической силой притягивают людей к центру Божественного магнетического поля, к Самому Аватару. Для человека чудеса являются важным доказательством Божественности  Аватара. Он как бы требует их. Вот почему жизнь Иисуса Христа и Саи Бабы наполнена знамениями и чудесами.

Фарисеи и книжники требовали знамений от Иисуса: «Учитель, хотелось бы нам видеть от Тебя знамение» (Матфей 12:38). Даже когда Иисус был на кресте, солдаты и один из распятых злодеев требовали доказательств Его Божественности: «Если Ты Христос, спаси себя и нас» (Лука 23:39). Дьявол тоже требовал знамения: «Если Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами» (Матфей 4:3).

Когда Саи Баба был мальчиком, кто-то попросил Его показать знамение: «Если Ты Саи Баба, дай нам доказательство». Саи Баба отвечал: «Хорошо, Я дам. Дайте Мне вон те цветы жасмина», - приказал Он. Ему принесли цветы. Быстрым движением Он бросил их на пол и сказал: «Смотрите!» И они увидели, что цветы, которые Он так небрежно бросил, легли словами «САИ БАБА» на телугу (из «Биографии Саи Бабы» проф. Кастури).

Власть над болезнями
Иисус исцелял всякого рода болезни. Больные излечивались от одного лишь прикосновения к Нему. Он мог приказать или использовать материальную субстанцию (глину); излечение происходило через веру и молитву к Нему. Он исцелил слугу сотника (Матфей 8:5-13), тёщу Петра (Матфей 8:14-15), прокажённого (Лука 5:12-14) и ещё многих (Лука 5:15-17), парализованного (Лука 5:24) и бесчисленное множество других людей.

Саи Баба излечивает все виды болезней, как свидетельствуют тысячи людей, которых Он исцелил, а также те, кто присутствовал при исцелениях; об этих исцелениях написано в книгах, журналах и газетах. Он исцелил и продолжает исцелять случаи туберкулёза, рака, паралича, слепоты, менингита, артрита, ревматизма, глухоты, нервного расстройства, депрессии, зубной боли, потери речи и многих-многих других человеческих недугов. Методы, которые Он применяет, подобны методам Иисуса Христа: прикосновение, повеление, материальные субстанции (вибхути и материализованное лекарство), вера в Него и молитва, обращённая к Нему. Он также посещает и излечивает больных во сне. Он может появляться в различных местах в одно и то же время, чтобы излечивать больных и помогать тем, кто в беде.

Власть над смертью
Иисус поднял из мёртвых Лазаря и дочь Иаира. Когда Он услышал о её смерти, Он сказал отцу: «Не бойся, только веруй и спасена будет... , - а её стенающей матери и родственникам, - не плачьте, она не умерла, но спит». «И смеялись над Ним, зная, что она умерла. Он же, выслав всех вон и взяв её за руку, возгласил: «Девица! Встань». И возвратился дух её; она тотчас встала; и Он велел дать ей есть» (Лука 8:50-55).

Когда Лазарь заболел, Иисус знал, что Лазарь станет проводником, через который будет признана слава Бога, пребывающая в Иисусе. Он сказал: «Эта болезнь не к смерти, но к славе Божией, да прославится через неё Сын Божий» (Иоанн 11:4). Ещё до того, как Иисус и Его ученики пошли в Вифанию, Иисус знал, что Лазарь умер: «Лазарь друг наш уснул, но Я иду разбудить его» (Иоанн 11:11) и «Лазарь умер» (Иоанн 11:14). Присутствовавшие в Вифании насмехались, говоря: «...не мог ли Сей, отверзший очи слепому, сделать, чтобы и этот не умер?» (Иоанн 11:37).

 Тронутый слезами Марты и Марии, которые думали, что их Господь пришёл слишком поздно, Иисус произнёс молитву и «воззвал громким голосом: «Лазарь! Иди вон». И вышел умерший» (Лука 11:43-44).

Нам известны два случая, когда Саи Баба поднял из мёртвых. Это американец Вальтер Коуэн и индиец В. Радхакришна. Вальтер Коуэн умер в гостинице в Мадрасе. Два врача - один из них индиец, другой американец - независимо друг от друга и в разное время констатировали его смерть. Элси Коуэн, жена покойного, и её подруга миссис Ратанлал, подобно Марте и Марии, бросились к Саи Бабе, который в то время тоже находился в Мадрасе. Они приехали к Нему, и прежде, чем миссис Коуэн успела сообщить трагическую весть, Саи Баба сказал: «Вальтер жив». Так и было! «Он, Баба, пришёл в тот день в десять часов, поднялся к Вальтеру и потёр его грудь - и Вальтер вернулся», - сказала миссис Коуэн. 

Когда господин В. Радхакришна умирал в Путтапарти, его жена бросилась к Саи Бабе просить о помощи. Баба сказал: «Не волнуйся, всё будет хорошо». В тот день её муж, казалось, умер, он потерял сознание, и районный медик, которого вызвали, пульса не обнаружил. «Шансов спасти от смерти господина Радхакришну - ноль», - сказал он. 

К утру третьего дня тело окоченело и потемнело, и стал чувствоваться запах разложения. Когда кто-то посоветовал кремировать тело или отправить домой для ритуала захоронения, Баба ответил: «Посмотрим». В это время люди начали сомневаться и посмеиваться на Саи Бабой, который излечивал мгновенно, но, как они полагали, был не в состоянии помочь Радхакришне.

Днём, примерно в половине третьего, многие потеряли надежду на то, что Саи Баба может что-либо сделать, и жена Радхакришны тоже думала, что теперь уже слишком поздно, чтобы Баба, её Господь, смог помочь. Как раз в это время пришёл Баба, тотчас велел всем выйти из комнаты и закрыл за собой дверь. Через несколько минут Он открыл дверь и позвал их; и ко всеобщему удивлению Радхакришна был жив. Окоченелость, тёмный цвет кожи и запах - всё исчезло. Люди потеряли дар речи и были сильно напуганы... Тогда Саи Баба сказал Радхакришне: «Скажи им что-нибудь; они в волнении». «Зачем волноваться, - сказал воскресший, - у меня всё в порядке». Баба повернулся к его жене и сказал: «Я вернул твоего мужа. Дай ему выпить горячего».

Власть над людьми
Люди оставляли надёжные средства к существованию и повиновались простому зову Иисуса следовать за Ним. Так было с Симоном и Андреем, двумя братьями рыбаками: «И говорит им: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков». И они тотчас, оставивши сети, последовали за Ним. Оттуда, идя далее, увидел он двух братьев, Иакова Заведеева и Иоанна, брата его, в лодке с Заведеем, отцом их, починивающих сети свои, и призвал их. И они тотчас, оставивши лодку и отца своего, последовали за Ним» (Матфей 4:19-20). То же сделал книжник (Матфей 8:18-20) и ещё один из учеников, оставивший тело умершего отца, чтобы следовать за Иисусом (Матфей 8:21-22).

Саи Баба привлекает внимание известных йогов. Профессора и учёные отказываются от выгодных предложений известных университетов, предпочитая посвятить себя обучению студентов в общеобразовательных учреждениях Саи Бабы за меньшее вознаграждение или совершенно бесплатно. Преуспевающие бизнесмены, мужчины и женщины, политики, врачи и учёные, инженеры, фермеры, музыканты - люди самых разных профессий следуют руководству Саи Бабы, оказывая добровольную помощь быстро растущим во всём мире организациям Саи Бабы. Например, в Индии, в организации Саи действуют четыре больницы, где бесплатно работает пятьдесят врачей. Много случаев, когда люди, приехав в Путтапарти или Бриндаван впервые, не колеблясь, решают остаться с Ним.

Известный поэт-мистик из Тамил Наду, йогин Судд’ананда, выступая на религиозной конференции в городе Венкатагири в апреле 1959 года, сделал следующее заявление: «Я практиковал йогу более пятидесяти лет; было время, когда я соблюдал обет молчания более двадцати лет непрерывно; я встречался с Саи Бабой из Ширди, Шри Рамана Махарши, Шри Ауробиндо, Ме’ер Бабой и другими. Результатом всех этих дисциплин стало то, что я встретил Шри Сатья Саи Бабу».

Н. Кастури был профессором истории в Университете в Майсури и редактором всеиндийского радио. Сатья Саи Бабе было двадцать два года, когда профессор Кастури стал Его последователем. Он стал биографом Саи Бабы и издателем десяти томов Его речей, а также почётным редактором ежемесячного журнала «Санатана Саратхи», который публикуется в Прашанти Нилайаме - Ашраме Саи Бабы. Он жил в маленькой комнате в Бриндаване (ещё один Ашрам Саи Бабы), тогда как мог бы занимать завидное положение советника правительства Индии или всеиндийского радио. Вот что он говорит:

«В течение семнадцати лет я был секретарём миссии Шри Рамакришны в Майсури; я встречался со Шри Сидд’аруда Свами, Шри Рамана Махарши, Шри Ме’ер Бабой и Шри Нарайана Гуру; я получил посвящение в джапу (japam - повторение имён Бога) у Махапурушаджи - непосредственного ученика Шри Рамакришны Парамхансы и президента этой миссии. И сейчас я уверен, что в результате этого я сижу у ног Шри Сатья Саи Бабы с 1948 года».

Доктор С. Бхагавантам, переводчик Сатья Саи Бабы, переводивший Его речи с телугу на английский, - это ещё один из учёных, живущих около Саи Бабы, в Его Ашраме. Бывший директор национального института наук в Бангалоре, когда-то главный научный сотрудник министерства обороны правительства Индии, доктор Бхагавантам мог бы стать главой комиссии по атомной энергии в ООН. Однако он вместо этого предпочёл быть с Саи Бабой.

Итальянский магнат синьор Грацци продал все свои многочисленные предприятия, чтобы жить в Ашраме Саи Бабы в Прашант’и Нилайаме. Подобному списку нет конца. Одним из самых ярких свидетельств этого огромного тяготения к Саи Бабе является пример Индулала Шаха: господин Шах является членом комитета Всемирного совета организации Сева («сева» значит «служение» - прим. переводчика) Сатья Саи. В своей книге «Шестнадцать духовных летних периодов» он пишет:

«Недавно я получил письмо от правительства Индии, министерства сельского хозяйства и развития деревни, интересующихся тем, каким образом организация Сева Сатья Саи побуждает добровольцев служить человечеству. Обычно стимулом к работе служат деньги и признание. Казалось бы неосуществимым идеалом или мечтой в этом мире, движимом мамоной, ожидать от человека бескорыстного служения высокого уровня. Мне же, как и многим другим - всем, кто связан с движением Саи, - известно, как много людей различного общественного положения, будь то богатые или бедные, независимо от касты, цвета кожи и вероисповедания, объединяется под крыло Сева Дал и посвящает своё время и энергию различной деятельности, связанной со служением и предписываемой организацией Сева Сатья Саи». 

«Что привлекает их совершать бескорыстное служение?» - такой вопрос был задан в письме.

Для меня ответом является феномен Саи Бабы, Аватара нашего века, к которому мир тянется так же, как он тянулся к Иисусу Христу».

Власть над злыми духами
Многих людей, одержимых злыми духами, приводили к Иисусу, и Он изгонял их, освобождая тех, кого они мучили (Матфей 8:28-32). Примером может служить и изгнание злого духа из мальчика (Матфей 17:14-18). 

Саи Баба делает то же самое. Например, однажды в Его Ашрам пришла безумная и буйная женщина в лохмотьях. Баба тотчас же изгнал из неё злого духа, и она сразу стала кроткой, мягкого характера и скромной.

Власть над природой
В ответ на просьбы своих учеников о помощи Иисус, приказав, подчинил бушующие волны, угрожавшие затопить лодку, в которой Он ехал со своими учениками (Матфей 8:23-27). Он накормил пять тысяч человек, имея лишь пять хлебов и две рыбы (Матфей 14:15-21), и превратил воду в вино на свадебном пиру в Кане (Иоанн 2:1-11).

В ответ на приказ Саи Бабы паводок пошёл на убыль; Он превратил воду в бензин; Он также умножает пищу.

В конце августа 1975 года сильный муссон вызвал наводнение в районах Д’армаварам и Анантапур; дороги, мосты и железнодорожные линии были размыты или серьёзно повреждены. Остановился транспорт, и связь была прервана. Видя, как мчащиеся воды начали заливать деревенскую школу в Путтапарти, крестьяне стали просить Саи Бабу о помощи. В ответ Баба, стоя на крыше жилого блока восточного Прашанти, махнул рукой в сторону страшно несущегося потока. И воды тотчас стали спадать.

Впервые Саи Баба проявил свою власть для умножения пищи в начале сороковых годов; подобно Иисусу Ему было немногим более четырнадцати лет. Когда собирались толпы людей, чтобы послушать Его учение и увидеть Его чудеса, Он всегда настаивал на том, чтобы накормить их, даже если приготовленной по этому случаю пищи было явно недостаточно. Он обычно разбивал друг о друга два кокосовых ореха, брызгал соком на маленькие горки риса и в кастрюли с различной едой, а затем давал знак начинать раздачу пищи всем, кто пришёл или кто мог ещё придти до вечера. Все не только были сыты, но оставшейся пищи хватило бы накормить ещё многих. 

Бывало, Он возьмёт с Собой на пикник преданных с пустыми руками. И всё, что сделает, - это скажет закрыть крышками пустые кастрюли и сосуды, а затем слегка ударит по каждому из них. Когда их откроют, пар будет идти от горячей пищи, которой хватит на всех присутствующих.

В ранней юности Саи Баба часто водил своих преданных к дереву тамаринд (индийское финиковое дерево - прим. переводчика), находящемуся примерно в сорока метрах над рекой Читравати. Там Он просил каждого из них назвать фрукты, которые они хотели бы съесть; преданные называли манго, яблоки, апельсины, фиги, груши и разные другие фрукты, даже такие, которые не соответствовали сезону или были неизвестны в этой части Индии. Но как только было произнесено название каждого фрукта, он неожиданно появлялся на ветке дерева тамаринд. Вскоре ветви были усеяны разнообразными фруктами. Бывали случаи, когда любой названный фрукт появлялся на диких деревьях в лесу.

Как Иисус Христос превратил воду в вино, поскольку в этом была необходимость, так и Саи Баба превратил воду в бензин тоже по необходимости. Это случилось однажды, когда Саи Баба ехал в машине по деревенской дороге. Внезапно мотор заглох, и машина остановилась. Водитель осмотрел её, и оказалось, что бак для горючего был пуст. «В баке нет бензина», - сказал он. «У них нет вина», - сказала мать Иисуса (Иоанн 2:3). Поблизости не было ни заправочной станции, ни проходящего мимо транспорта. Баба велел заполнить бак для горючего водой из ближайшего пруда, что и было сделано. Водитель вернулся в машину в большом волнении и очень переживал, пытаясь включить зажигание: двигатель заработал прекрасно. Они проехали весь долгий путь (несколько часов) до места назначения с баком, наполненным водой из пруда!

Преображение
Когда Иисус с тремя учениками молился на горе, Его лицо преобразилось. «И когда молился, вид лица Его изменился, и одежда Его сделалась белою, блистающею» (Лука 9:29).

В Бриндаване (Уайтфилд) в присутствии доктора Беннерджи и его семьи голова Саи  Бабы преобразилась в голову Шивы.

Ореол
Ореол, возникающий вокруг головы, - это явление присущее Иисусу Христу и Саи Бабе в определённых случаях. При крещении Иисуса «...отверзлись Небеса и Дух Святой нисшёл на Него в телесном виде, как голубь» (Лука 3:21-22).

Огромный ореол появился вокруг головы Саи Бабы, когда Он объявил о Себе и Своей Миссии. В другой раз огромный ореол засветился вокруг Его головы, когда Он сидел на вершине холма над рекой Читравати. Один из присутствовавших тогда преданных рассказал следующее: 

«Был восьмой час, вечер подходил к концу. Вдруг огромный огненный шар, как солнце, осветил тьму вокруг юноши на вершине горы. Свет был такой яркий, что невозможно было открыть глаз, чтобы посмотреть на него. Три или четыре преданных потеряли сознание и упали». 

Явление ореола, присущее Иисусу Христу и Саи Бабе, - явный признак того, что на Земле появилось Божественное Воплощение и что тьма будет уничтожена.

О тождественности
Саи  Баба отождествляет Себя со всеми Аватарами:  с Буддой, Кришной, Иисусом, Мохаммедом и другими. Он проявляет к ним огромную любовь. Что касается Иисуса, являющегося центром этого маленького сравнительного исследования, Саи Баба сказал следующее: 

«Иисус давал простые практические уроки духовного прогресса на благо человечества. Он проявлял Божественные силы, чтобы вызвать веру в истинность Своего учения: Он указал путь, дарующий ананду (радость) человеку. Своими заповедями и личным примером Он призывал людей развивать такие добродетели как милосердие, сострадание, долготерпение, любовь и веру. Не забывайте жертву, которую принёс Иисус, будучи свободным, по своей собственной  воле. Он принёс в жертву покой, безопасность и положение. Он смело встретил враждебность власть имущих и отказался идти на уступки или на компромисс. Он отказался от «эго»  - то, от чего избавиться сложнее всего, и мы почитаем Его за всё это. Он добровольно принёс в жертву желание, которым тело терзает человека, и эта жертва больше, чем жертва тела по принуждению. Празднование дня рождения надо отмечать, жертвуя по крайней мере одним - двумя желаниями и побеждая гибельные побуждения эго. Его последователи разделились на различные секты, но жизнь Христа - это урок единства... ».

Саи Баба материализовал кусочек подлинного креста (с образом Христа на нём) для Джорджа Хислопа, американского преданного и писателя. Он сказал Хислопу:

«Этот крест - кусочек подлинного креста, на котором был распят Христос». Когда была сделана и увеличена фотография этого креста, стали заметны следующие очень важные детали: слюна в углу рта; кровь, текущая со лба, где были кровоподтёки; болезненно втянутый живот и выражение боли и страдания в глазах и во всём облике.

Рождество Христа - важное событие для Саи Бабы и тех, кто живёт в Его Ашраме в Путтапарти. Он празднует Рождество со всем великолепием и почитанием, присущим Ему, как будто Он и Иисус - одно, что, конечно, так и есть.

Однажды, обращаясь к аудитории в Рождество, Баба сказал:

«Сегодня, когда вы празднуете Рождение Христа, примите решение вести жизнь с любовью и преданным служением по отношению к больным, беззащитным, страдающим, безутешным. Проявляйте терпимость и выдержку, милосердие и великодушие. Дорожите установленными идеалами и применяйте их в повседневной жизни».

Затем Он стал описывать, как в современном мире празднуется Рождество: «То, как празднуется Рождество, показывает, как далеко ушло человечество от этих идеалов, сколько недостойного люди связали с именем Христа. Они чтут полночный час, устраивают иллюминацию, украшают рождественскую ёлку, а затем всю ночь проводят в пьянстве и танцах».
Баба продолжил Свою речь советом, как праздновать Рождество: «Это день Божественной ананды (блаженства), но ананда умаляется до уровня губительного возбуждения, вызванного опьянением. Надо танцевать в Божественном блаженстве; вместо этого увлечение сексуальными танцами становится пагубным суррогатом. Пусть ваши сердца станут чистыми, ваша деятельность праведной, а ваши чувства благотворными для всех. Это самый лучший способ праздновать Рождение Христа».
Христианам, посещающим Саи Бабу, он часто материализует распятия, медальоны, кулоны и кольца с образом Христа на них. Иногда на материализованных предметах появляется два образа: Христа и Бабы. Когда Баба производил ритуал нашего бракосочетания, Он сказал моей жене: «Ты христианка?» «Да», - ответила Женевьва. Тогда круговым движением правой руки Он произвёл серебряное обручальное кольцо с крестом и образом Саи Бабы наверху!

Йога
Саи Баба, как и Иисус Христос, ведёт своих учеников в основном путём йоги Божественной Любви или Бхакти Марг (Bhakti Marg), что буквально значит «путь поклонения в Любви». Требования подобной йоги заключаются в том, что мы отделяем себя от гордости, личного честолюбия, славы и самомнения; мы не придаём слишком большого значения преходящему и материальному в этом мире  за счёт нашей души или Атмы...

Баба, как и Иисус, использует различные методы обучения и подготовки Своих последователей и других людей, основанные на особенностях каждого человека. Он наставляет намёками, словами и притчами, указаниями, личным примером и молчанием - вот Его средства обучения...

Учение, подготовка и деятельность, которым учат Саи Баба и Иисус Христос, включают в себя «йогу труда, производимого как поклонение, йогу мудрости - через познание и различение, йогу самоанализа, медитации и контроля над разумом. Эти йоги нужны для подготовки души, чтобы плод созрел» (Говард Мёрфет). Их итог - самодисциплина, в чём и заключается основная цель йоги. Следуя этой задаче, через йогу человек сможет в конце концов осознать своё истинное «Я» и слиться с Богом, источником этого «Я».

Учение
 Рон Лэнг, известный писатель по духовным вопросам (автор книги «Саи Баба - воплощение Любви» - прим. переводчика) провёл удивительные параллели между Иисусом Христом и Саи Бабой, сравнивая их учение:

1. Иисус: Блаженны чистые духом, ибо они Бога узрят.

    Баба: Чистое сердце видит за пределами интеллекта, его ведёт вдохновение.

2.  Иисус: Познай себя и будь верен себе.

   Баба: Будь верен своей самой сокровенной природе.

3.  Иисус: И что ты смотришь на сучок в глазе брата своего, а бревна в твоём глазе не чувствуешь?

    Баба: Вместо того, чтобы искать недостатки у других, ищи их у себя.

4.  Иисус: Не судите, да не судимы будете. 

   Баба: Не судите других, ибо, когда судишь другого, ты и сам осуждён.

5. Иисус: Не бросайте жемчуга перед свиньями. 

Баба: Не обсуждайте преданность с теми, у кого её нет, это ослабит вашу собственную.

6. Иисус: Любите врагов ваших. 

Баба: Продолжайте свой путь, даже если вас ненавидят, ибо в вашей природе любить и прощать.

7.  Иисус: Не всякий говорящий: «Господи, Господи», - войдёт в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного.

Баба: Секрет освобождения не в мистических формулах и чётках, а в действии.

8. Иисус: Я с вами во все дни до скончания века. 

Баба: Моя Милость всегда доступна тем, кто преисполнен веры и верной любви.

9. Иисус (укоряя тех, кто медлит): Ныне пришло спасение. 

   Баба: Духовность не ждёт, время её - сейчас.

10.  Иисус: Иди, вера твоя спасла тебя. 

     Баба: Если ты имеешь непоколебимую веру, Я понесу твоё бремя.

11.   Иисус: Ибо если ты приносишь обиду другому, ты делаешь это Мне. 

 Баба: Я в самом малом из вас так же, как и в самом большом. Не злословьте и не обижайте своего ближнего, ибо вы обижаете Меня, который в нём.

12.   Иисус (в молитве): Ибо Твоё есть Царство и Сила и Слава. 

 Баба: Никто не может претендовать на какое-либо достижение, ибо все являются лишь инструментами в руках Господа.

13.   Иисус: Придите ко Мне, все труждающиеся и обременённые, и Я успокою вас. 

Баба: Принесите Мне глубины вашего разума, неважно насколько они абсурдны, насколько жестоко опустошены сомнениями и разочарованиями. Я не отвергну вас. Я ваша Мать.

* * * * * *
ГРЯДУЩИЙ
Из журнала о Сатья Саи Бабе, лето 1993 года,

редактор Пегги Мейсон
Корреспондент из Индии обратил моё внимание на то, что среди тысяч паломников всех национальностей и религий, посещающих Путтапарт’и, значительно возросло число мусульман. В нашем осеннем выпуске 1986 года я написала статью под названием «Удивительно детальное пророчество». Она вызвала большой интерес, и я получила много писем из различных частей мира с просьбой дать больше информации по этому вопросу, чего я тогда не могла сделать. Поэтому я цитирую отрывок из письма одного из моих корреспондентов (который посещал Путтапарт’и в течение 20 лет). Он  пишет:

«Мусульмане, особенно из Ирана и Среднего Востока, всё более и более заметны в Ашраме: их число растёт изо дня в день. Меня заинтересовала причина того, что их приезжает так много; поэтому я, доверившись одному иранцу, спросил его прямо. Не без колебания он открылся мне. Он сказал, что Век Ислама как религии существует по исламской теологии всего лишь 1400 лет (в 1993 году точная дата 1412 лет). Пророк Магомет заверил своих последователей, что к концу 14-го Хизара Бог пошлёт в мир Сверхбытие (Высшее Существо), которое он назвал Махади  (Mahadi, Mahdi или Mehdi),  что означает «руководитель».  Пророк в деталях дал своим последователям признаки, по которым можно узнать Хазарата Махди. Мусульманин также сказал, что пророчество в деталях можно найти в 14-ой главе 16-го тома «Bihar al-Anvar», опубликованного 400 лет тому назад; 16 из 25 томов были переведены на персидский язык.

Все эти признаки, данные Пророком, присутствуют в личности Сатья Саи Бабы. Через несколько месяцев в Путтапарти я опять встретил того же иранца, и он дал мне книгу на персидском языке, которую он опубликовал под названием «Tulu Azeem Tareen Kursheed Dare Hind» - «ВОСХОД НА ГОРИЗОНТЕ ИНДИИ СОЛНЦА, ПОЛНОГО ВЕЛИКОЛЕПИЯ».  В книге имеются выдержки из той древней книги «Bihar al-Anvar»!

Я попросил одного из моих друзей-мусульман перевести эту персидскую книгу на английский язык и уговорил госпожу Башируддин, профессора английского языка в женском колледже Сатья Саи Бабы в Анантапуре, опубликовать её от моего имени после того, как она проверила подлинность этой книги и сверила её с оригиналом. И вот посылаю Вам копию этого буклета под названием «Некоторые из Священных Пророчеств о Пророке».

В своей статье в 1986 году я упоминала иранскую женщину, которой «случайно» в книжной лавке Тегерана попался на глаза большой том - один из 25 томов «Изречений Мохаммеда», из которых 16 томов имеется на персидском языке. Она рассказала следующее:

«Я открыла книгу наобум и первыми словами, которые я прочитала, были: «У Него на щеке родинка». По мере того, как я продолжала читать, я понимала, что описание книги содержит всё, что я  видела в Саи Бабе». Перевод заголовка был следующим: «Великий Учитель, о котором было дано предсказание».

Когда ученики Пророка спросили Его, не Он ли, Мохаммед, будет «Властелином (Учителем) Мира»,  Он  ответил отрицательно и добавил, что ни один из Пророков не имеет той силы, с которой придёт Он. 

Книга даёт следующие признаки:

1.  У него не будет бороды. Он будет чисто выбрит.

2.  Густая шапка (корона) волос до плеч.

3.  Нос будет маленький, с лёгкой горбинкой у переносицы.

4.  Между передними зубами будет расстояние.

5.  У него на щеке будет родинка.

6.  Его лоб будет широкий и вогнутый.

7.  Его одежда будет как пламя.

8.  Он будет носить два одеяния (одно нижнее - прим. Пегги Мейсон).

9.  Цвет Его лица будет иногда как медь, иногда как золото, иногда очень тёмный, а иногда лицо будет светиться, как луна. Лицо излучает столько света, что его тёмный цвет будет скрыт этим светом.

10.  Глаза у Него чёрные, черты благородные, добрые и всегда улыбка.

11.  Его тело будет небольшим по размеру с тенденцией к увеличению живота.

12.  Его ноги будут как у молоденькой девушки.

13.  Все учения всех религий мира будут в Его сердце с детства.

14.  Все науки и всё знание мира с начала времён будет в Его голове. 

15.  Всё, что вы попросите у Бога, Он даст вам.

16.  Все сокровища мира у Его ног.

17.  Он будет давать дары, лёгкие по весу.

18.  Его преданные будут собираться под большим деревом.

19.  У многих из них будет пятно на лбу.

20.  Он будет ходить среди них и касаться рукой их головы.

21.  Всякий глаз, смотрящий на Него, будет счастлив: не только люди, но и  оставившие телесные оболочки души.

22.  Его преданные будут вытягивать шеи, чтобы увидеть Его.

23.  Весть о Его появлении распространится ещё до Его совершеннолетия.

24.  Он обладает совокупностью качеств всех пророков вместе взятых.

25.  Птицы будут радостно кружиться вокруг Него (это явно в Путтапарти - прим. Пегги Мейсон).

26.  Он собрат всем и полностью осведомлён о каждом посетителе.

27.  Каждое утро и каждый вечер Он разливает вино мудрости посетителям.

28.  Он идёт путём праведности и собирает вокруг Себя искателей Бога.

29.  Он - приют покинутым.

30.  Он не начнёт новой религии.

31.  В Его правлении не будет и следа диктаторства.

32.  Он придёт, чтобы поднять все религии на один пьедестал славы и будет считать их единой религией.

33.   Он будет исцелять от всех болезней.

34.   Он будет вашим советчиком.

35.  В Нём будет абсолютная мудрость всех пророков.

36.  Его царствование начнётся с людей Востока.

37.  Он будет известен, и Его знамя пронесут по всему миру (эмблема Саи сейчас принята в 115 странах - прим. Пегги Мейсон в 1993 году).

38.  Люди со всех частей света сойдутся, как облака, и упадут, как дождь, у Его ног или у Его жилища.

39.  И всякий, кто подойдёт к Нему близко, найдёт в Нём океан блаженства.

40.  Он будет обладать утерянными знаниями обо всём.

41.  Он будет жить на Земле 95 лет по лунному календарю(Саи Баба говорит, что Он сохранит это тело до 96 лет. Индийцы очень логично считают день рождения ребёнка его первым годом рождения - прим. Пегги Мейсон).

42.  Он выглядит таким маленьким, что хочется держать Его на руках.

43.  Четвероногие животные в безопасности, они ходят там же, где и люди, и никто не причиняет им зла.

44.  В те дни люди будут съезжаться туда с четырёх сторон света.

45.  Он Сам выберет людей, которые станут близки Ему.

46.  «Символ Божественности» рождён в Нём, как будто Он особый Представитель Бога.

47.  Бог сияет Своим Божественным Огнём через Его личность.

48.  Чтобы не ошибиться, надо знать, что предметы из тела Учителя будут появляться через рот (это относится к формированию Священного яйца овальной формы - Лингама, который образуется в теле Саи Бабы и появляется через  рот в дни особых праздников. Лингам символизирует мироздание и имеет очень глубокий смысл. Раньше Саи Баба производил прекрасный Лингам ежегодно в праздник Шиваратри; теперь Он этого не делает публично - прим. Пегги Мейсон).
Пророк Мохаммед предсказывал падение истинной духовности среди своих последователей, так как Он сказал Своим ученикам: «Вы не сможете найти Его, ибо в то время вы настолько падёте, что не сможете узнать Его. Лишь горстка из вас найдёт Его. Христиане и последователи других религий увидят Его, а мусульмане будут настолько порочны, что не найдут Его, пока не останется 9 лет до его ухода из этого мира. Вы будете тратить много денег на мечети, но никто не пойдёт туда молиться. Вы создадите большое искусство по Корану, но никто не поймёт его. Истинное учение Моисея было скрыто в пещере в Антиохии, и Учитель Мира даст истинное учение».
49.  Духи встречаются и передают добрые вести о Его Присутствии здесь...

50.  Будут происходить ужасные землетрясения, и люди будут умирать без причины...

51.  Тот, кто узнает Его, будет в полной безопасности, как будто под защитой кроны большого дерева...

52.  Последнее «Я» будет Иисус.

По-моему это представляет огромный интерес, так как в исламской теологии утверждается, что Хазарат Махди (или Мехди) будет предшествовать приходу Хазарата Мессии (Hazarat Messih)... Христиане говорят об этом как о втором пришествии. Мы говорим об этом как о приходе Према Саи...

По мере того, как 2000 год подходит всё ближе и ближе, давайте откроем наши глаза и сердца. Говорят, что в своих речах Пророк Мохаммед сказал своим ученикам:

«Вы могли бы протянуть руку и достигнуть Его, но вы упустили Его». Это можно сказать и о фарисеях. 

(Интересующиеся информацией, находящейся в этих томах под названием «Bihar al-Anwar», могут познакомиться с ними в «The Department of Islamic Studies», Aligarh Muslim University, Aligarth, 202001 India).
С любезного разрешения Пегги Мейсон.

ПРОРОЧЕСТВО ШРИ АУРОБИНДО
Пророк Шри Ауробиндо, как известно, взял на себя обет молчания, прекратил всякую внешнюю деятельность и ушёл в полное уединение 24 ноября 1926 года. Причиной этого ухода из мира было то, что в земной сфере снова воплотилось Высшее Сознание - источник блаженства - Господь Кришна. Обратите внимание, что Пришествие Господа Сатья Саи имело место за день до этого.

Знаменательно упоминание Господа Кришны, а не другого Аватара, ибо Он был единственным Полным (Пурна) Аватаром.

Из вышеупомянутых свидетельств становится совершенно ясно, что, хотя имеется много разнообразных источников, пророчество о Пришествии САИ АВАТАРА безошибочно и уникально.

ПРОРОЧЕСТВА (компиляция фактов)
(Из американского журнала «Glimpse of Sai» 1988 года. Pinner Sai Center)
«Когда наступает упадок праведности и рост неправедности, Я воплощаюсь Сам».
Гита 4-7

«Для защиты добродетельных и уничтожения зла, а также для установления праведности на твёрдой основе Я воплощаюсь из века в век».

Гита 4-8

Концепция пришествия на Землю Бога в человеческой форме (Слово стало плотью), чтобы восстановить праведность, не нова. Пришествие таких Божественных воплощений предсказывалось с незапамятных времён. Например, Эдгар Кейси в трансе раскрыл об Иисусе следующее:

«Он - душа, известная нам как Иисус, приходил в различные века для выражения «первичной идеи». Эти воплощения проявились как Адам, Инок, Мелчизедек, Иосиф, Джошуа и, наконец, Иисус».

Кейси сказал далее:

«Эта душа, космический Христос, пришедший как Иисус, приходил во все века, когда была необходимость сосредоточить внимание на новом применении той же самой мысли: «Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине» (Иоанн 4-24).

Для миллионов людей по всей Земле Сатья Саи Баба есть Божественное Воплощение (Аватар) в наш железный век (Кали юга). Его пришествие было предсказано и представлено образно в древних писаниях тысячелетия тому назад. В библейских и других источниках существуют потрясающие свидетельства, которые ясно указывают на это событие. Сам Иисус Христос тоже возвестил, что, когда Бог вернётся на Землю, Его имя будет «Истина».

Из собрания изречений Сатья Саи Бабы:
«Гимны и свечи, чтение Библии и постановка сцен из жизни Иисуса - всего этого недостаточно: Иисус заявил во время Тайной Вечери, что хлеб - это Его плоть, а вино - Его кровь. Что Он хотел этим сказать? Он имел ввиду, что все существа, живущие во плоти и крови, это Он Сам, и к ним надо так и относиться. Не должно быть никакого разделения на  «друг и враг», на «мы и они»; каждый, питающийся хлебом, - это Его Тело; каждого, в чьих жилах течёт кровь, оживил и привёл в действие Он. То есть каждое живое существо Божественно. Имя Иисуса происходит от Иса - имя, данное Ему родителями. Иса - это Саи. Оба эти слова означают Бог, Ишвара- вместилище Славы, Величия, Любви и Таинства, самой Сат-Чит-Ананды.

В Тибетском монастыре, где Иисус провёл много лет, Его имя документально записано как Иса, что значит «Господь всего живого».

ПРОРОЧЕСТВО ИЗ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ ИНДИИ

В Махабхарате, Священном Писании древней Индии, Бог открывает великому мудрецу Маркандейе секрет Своего воплощения на Земле в железном веке (Кали юга – последняя стадия временного цикла, состоящего из 4-х стадий), чтобы ввести золотой век:

«Когда зло будет угрожать миру, Я приму рождение в семье праведника и воплощусь в человеческом теле, чтобы восстановить мир, уничтожить всё зло; для сохранения нравственности и морали, Я приму непостижимую человеческую форму, когда придёт время действовать. В грешный век Кали Я приму форму Аватара, тёмного цвета кожи, и буду рождён в южной Индии. Этот Аватар будет обладать огромной энергией, огромным знанием и огромными силами. Материальные предметы, необходимые для миссии этого Аватара, будут в Его распоряжении, как только Он подумает о них. Он будет победоносен силой добродетели. Он восстановит порядок и мир на Земле. Этот Аватар ознаменует новую эру Истины, и Его будут окружать духовные люди. Он будет ездить по земле, обожаемый духовными людьми. Люди этой земли будут подражать поведению Аватара, и наступит изобилие и мир. Люди снова обратятся к праведности. Везде вновь появятся храмы и образовательные центры по обучению духовности. Духовные общины будут полны людьми Истины. Правители Земли будут управлять королевствами добродетельно. Аватар будет пользоваться выдающейся репутацией».

ПРОРОЧЕСТВО МАНУСКРИПТА НААДИ

Наади - это собирательное название рукописей (на санскрите) на пальмовых листьях, написанных древними мудрецами, в которых они описывали характерные черты, фамильные истории, а также давали жизнеописания некоторых знаменитых личностей. Святые, написавшие Наади, обладали таким феноменальным прозрением, что могли предсказать будущее всего человечества. В разных частях Индии у санскритских схоластов хранилось несколько томов древних пальмовых листьев, написанных древними святыми, такими как Агастья, Васишта, Будда, Сукра, Шука, Б’ргу и Брама.

В Нью-Дели, в индийском астро-культурном центре исследований доктор наук Шастри достал из трёх различных источников древние рукописи - три многовековые Наади: Агастья, Будда и Сукра. Бросается в глаза их удивительное сходство, касающееся деталей рождения Бабы и другие подробности - они полностью согласуются с опубликованными данными о Его жизни вплоть до Его Имени и имён Его матери и отца. Агастья Наади описывает Его способность моментально излечивать болезни, так как Он является «Божественным Воплощением Блаженства» и «Отцом Мира»! Он будет погружён в «безграничное блаженство». Сукра Наади замечает, что Он установит вечное счастье на Земле через Любовь, милосердие и свет, а храм, в котором Он будет жить, станет «местом покаяния»; далее обращается внимание на то, что служение человечеству будет доставлять Ему наслаждение, и в венчающем crescendo Он объявляется Аватаром Аватаров. Наади также добавляет: «Им будет основано много образовательных учреждений, будет распространяться литература о праведном поведении, всю Свою жизнь Он будет проповедовать духовность» и т. д. Предсказывается также, что Он уйдёт из дома в раннем возрасте и займётся миссией Своей жизни – установлением праведности.

Хорошо известный в Бангалоре профессор астрологии Шри Шастри недавно нашёл предсказания, касающиеся Сатья Саи Бабы в Шука Наади Грант’а (том рукописей на пальмовых листьях мудреца Шука). Эта рукопись состоит из сотен пальмовых листьев; написана она на санскрите, и предполагают, что ей более пяти тысяч лет. Она точно и с большими подробностями описывает семейное дерево Сатья Саи Бабы и многие факты о Нём. Она даёт интересные детали всего, что Он исполнит в этой жизни, а также описывает великие чудеса, которые следует ожидать. 

Шука Наади добавляет, что Он будет безбрачен. Рождение Господа Саи - на благо всего человечества. Хотя Он в полной мере обладает Божественными силами, Он явит их только в нужное время. Он поведёт людей, которые послушны Ему, путём праведности. Мудрец Шука говорит, что этот Аватар будет обладать силой исцеления и силой исцелять себя, побрызгав на себя водой; Он будет использовать Свою целительную силу не только для людей этого мира, но также для существ других миров и более высоких уровней существования.

Господь Саи делает всё согласно Своему собственному плану, ибо Он рождён с целью выполнения Своей миссии. Он обладает великой силой Очищения. Одним взглядом на Него, одним Его словом можно очиститься. Одним из примеров Его чудес, упомянутом в Шука Наади, является то, что Он может держать самолёт в воздухе долгое время после того, как кончится топливо, - просто силой Своей воли.

Те, кому дано великое счастье знать даже немного о Саи, не могут не удивляться сверхъестественной способности этих великих пророков предвидеть тысячи лет назад Пришествие Саи с такой точностью.
ОМ ШРИ САИ РАМ
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